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Rendkívül jellemző az egvsé- 
gespárt zsenitartalékára. Ikhív a 
választójogi javaslat vitájában 
Bessenyei Zénót szólaltatták 
meg. hogy visszaverje Apponvt

Thivrs ii ta a Bourbonokról az 
1830-as restauráció után: „A 
Bourbonok semmit sem felc.iteí- 

k és semmit sem tanultak.“ A 
világhírű francia történetíró 
klasszikus megállapitása csak 
ötven százalékban vonatkozik

Bethlenekre, mert a magyar re­
akció ugyan nem tanult semmit, 
de mindent elfeledett 

Apponyi Albert tudva-tudia 
zt és heroikus igyekezettel pró­

bálja a nemzet felől elgörgetni aj 
akció irdatlan sziklatömb.iét. a *

mely nem sokára egészen elte­
meti a megmaradt tizenhárom 
megyét is.

Es ma nines is aktuálisabb 
magyar kérdés: Apponyi ma­
rad-e felül vagy Bessenyei Zé~ 
nóék?

Albert nagyszerű támadását a 
nyílt szavazás reakeós és vak 
intézménye ellen. Apponvi és 
Bessenyei: két név. két magvar 
politikus neve. de viselőik ille­
gett akkora a távolság jelentő­
ségben. hírben és képességben, 
mint Lendvai-Lehner őshaza ki 
és Túrán között.

Bessenyei keddi replika iát 
nem fogják megőrizni a holnap 
iskolájának retorikai kön\ - ei 
sem formája, sem tartalma 
miatt. Ez a beszéd apró porszem 
a magyar politikai élet sivatag­
jában Apponvi üdén zöld elő 
oázisa mellett és ha egy­
általán érdemes egv »Ü 
lanatra megállni Sárospatak ki' 
vetőnek elme-szüleménye mellett, 
annak egyetlen oka. bogi az 
erdélyi gróf pártja tapssal to- 
godta. tehát ez a beszéd korth- 
netnek. sőt kőt tünetnek tekint­
hető.

V. erdélyi gróf nártia igazai 
Int! Bessenyei Zénónak Appo- 

nvj Albevítel szemben. Csonka- 
m agyarország jelenlegi km - 
rnányzópártja néma meghű­
li vászkodássai, a íullasztó bűn­
tudat nyomasztó megdöbbené­
sével hallgatta az ősz. tiszta us 
nemes pátriárka tömői, lemtK- 
1 leszabott mondatait, ainclvcx
vágtak, mint a damaszkuszi 
penge, világítottak, mint a mm 
és fáitak. mint nyitott, vérző se­
bek. Be zugó tapsviharral fo­
gadták Bessenyei megálluima- 
s-eit. amelynek tartalma két szo­
ba sűríthető; vissza Ázsiába.

Bessenyei Zénó beszédében 
Kijelentette -— és épen ex besze 
dériek legérdekesebb része, 
hogy mély szomorúsággal álla­
pítja meg: Apponvinak tiiabban 
a nemzetgyűlés baloldala tap­
sol. Ez az akaratlan, naiv onle- 
lcplczés bevilágít egészen a/ 
egységespárt veséiének legmé­
lyére. ahol fenyegetően húzódik 
meg az a felismerés, hogy a 
baloldali ellenzék a szocuiny­
mokra ráktól Rakovszkv Istvánig 
nem küzd ma csupán azokért 
a tiszta, józan konzervatív vív­
mányokért. amelyet Apponvi A,- 
bert gróf reprezentál a magvai 
nolitikaii életben. A baloldali nu. 
avar ellenzék nem akar egyebet 
iclenleg.-mint a vak és közveszé­
lyes reakció likvidálását és a
polgári szabadságjogoknak leg­
alább olyan csekély hányadát, 
amely a nyugati államokban 
m '-r egv emberöltővel előbb j 
I: dadott álláspont volt

Révész Olgát nem 1 óra tájt, hanem 2 és 3 óra
között gyilkolták meg

Eov Péterfia-utcai földbirtokos és soff őr je még 2 órakor dohányt és 
szivart vásároltak Révész Olga trafikjában Mezőcsátl motorkerék­
páros fiatalembereket keres a rendőrség - Sikkasztás és hamisítás 
miatt letartóztatták az egyik gyanúsítottat: az Ébredő Magyarok egy 

pénzbeszedőjét - Őrizetben maradt J. Gy. villanyszerelő

m

A Révész Olga gyilkosának fel­
kutatására megindult nyomo­
zást erős kézzel vezetik. A deb- 
1'>ceni rendőrség 20 detektivie 
igyekszik világosságot deríteni a 
titokzatos gyilkosságra, 

hvdd délelőtt elterjedt a hír. hogy 
i, gyilkos az a kerékpáros fiatal 
ember, akit a gyilkosság napjá­
nak délutánján előállítottak a 
rendőrségen és Igazoltatás titán 

szabadon bocsátották.

Szerdán délután 5 órakor 
ugyanis az egyik utcai rendői - 
őrszeni megállított egv motorke­
rékpárt, amelyen két fiatalember 
ült és mivel nem volt a tjiotoi- 
kerék párnak sem jelzőtáblája, 
sem lámpása, előállította a két 
fiaialeirtbert a központi ügyele­
tén. Ktibinvi Béla dr. rendőrfo 
ga,Imazó igazoltatta a két fiatat 
embert, akik előadtak. hog\ Mt- 
zőcsátró'l jöttek Debrecenbe, 
hogy itt egy ismerősüktől 5 mil­
lió korona kölcsönt vegyenek 
fel. A pénzt fel is vették és in 
dalnak vissza Mczocsáüa. Az 
igazolás rendben is történt, csa­
pán a motorkerékpár tulajdonjo­
gát nem tudták igazolni.

A két fiatalember H> merőig 
időzött a rendőrség közpotm 
ügyeletén, aztán m.otmKerekpao 
ián elhagyta a varost. • ■ 
rendőrség akkor még nem tudta, 
lmtn gyilkosság történt a Beter 
fia-utcai trafikban és_ csak _ a 
fiatalemberek eltávozása ittau 
másfél órával, este félhétkor ei 
tesiiltek a gyilkosságról. Szer­
dán és csiitörtöKöji nem is gon­
doltaik a két motorkerékpáros
fiatalemberre. Pénteken azonban 
már a gyanú rá terelődött a mo­
torkerékpáros fiatalemberekre is 
és a tcanaeyohb Htokban kutatni 
kezdtek az iisyben és igyekeztek 
megállapítani, hoirv hol tárták a 
városban a motorkerékpáros
fiatalemberek és miért hagytak

cl olyan sietve a várost. A de- 
iek’.iv-.'k megállapították a címét 
ciiiiak az úriembernek, akitől a 
ni, icrkerékpáros fiatalemberek 
az ", millió koronát szerdán dél­
után 5 órakor kölcsönvették. —- 
Megidézték a kölcsönt adót t 
rendőrségre, ahol kihallgatták.

A kihallgatás során kiderült, hogy 
a motorkerékpáros fiatalemberek 
xalntlan adatokat mondtak, ami 
kor a központi ügyeletén kihall­

gatták őket.
Az úriember vallomása szerint 

ugyanis a motorkerckpát veze­
tőjének nem 5 milliót, hanem 
négymilliót adott és nem délután 

'3 órakor, hanem délután 3 óra­
ion adta kölcsön a 4 millió ko­
ronát.

\ / bérű vallomások nagv m 
•Tanússá teszik a motorkerék­
páros fiatalemberek szerepét. A 
rendőrség most az irányban is 
kiterjesztette a nyomozást, hogy 
kiderítsék.

mit csináltak szerdán déltől dél­
után S óráig az Idegen fiatalem­

berek a városban?
I'gv detektivesoport azt az 

utasítást kapta, hogy menjen 
Mezőcsátra. kutassa fel a két 
fiatalembert c< hallgassak ki 
debreceni tartózkodásuk felöl. - 
Xhban az esetben. Íja a szükség 
agy kívánná, a két fiatalembert 
behozzák Debrecenbe és itt 
szembesíteni fogják mindazok 
kai. akis szerdán megfordultak 
Révész Olga trafikéiban.

t motorkerékpáros fiatalemberek 
szerepének tisztázásától érdekes 
fordulatot várnak a homályos 

bűnügyben.
A rendőrségnek az a nyomo­

zása. amelyet a trafikban _ ta- 
nyázgató fiatalember kilétének 
megál'lapitására indítottak, a 
jeh-k szerint eredménnyel fog 

i ni a detektivcKnck sikerült

mái olyan adatok birtokába 
jutni, hogy a fiatalember kézre- 
keritése már csak napok kér­
dése.

Az adatok szerint a ttatalembcr, 
aki nagyon jó viszonyban volt 
Révész Olgával, a legjobb körök­
höz tartozik és a társas életben 

élénk részt vesz
Az egyik tana. aki többször 

látott otthonosan társalogni a 
trafikban egy fiatalembert, elei 
adta. hogy vékony termetű, ké­
méin duplagallért és teunisz- 
ruhát viselt az illető.

A délelőtt folyamán a detek­
tívek előállítottak a rendőrsée- 
rc eav lovaglómul rdeos fiatalem­
bert. aki több tanti bejelentése 
szerint na e vőn hajsonlit ahoz a 
i -daleinberhcz. aki a gyilkosság 
napján a trafikban tartózkodott 
huzamosabb ideit;. A lovagló 
iiadrágós fiatalembert délelőtt 9 
órától fél II óráig hallgatták a 
rendőrségen. Kihallgatás után a 
lakásán kutatást tartottak, de 
eredménytelenül. Délben 12 
órakor jelentkeztek a fiatalember 
tanúi, akik igazolták az alibijét.
A rendőrségről azonnal el is 
bocsa.i tolták.

A villanyszerelő
.1. Gy. villanyszerelőt, akit 

tegnap este vett őrizetbe a rend­
őrség. még fogva tartják. A vil­
lanyszerelő rémülten tiltakozik 
a gyanú ellen, de alibijét nem 

'in igazolni. Azt hangoztatja, 
hogy mivel munkanélkül vau. 
szerdán délután sétált a varos­
ban, ismerősökkel nem találko­
zott. senkivel nem beszélt és ígv 
nem tudja bizonyítani, hogy 3 
gyilkosság idején nem járt a Pé­
teriül -utca környékén. A detek­
tívek délelőtt I. fív.-/ több ta
nuval szembesítették de a szem 
hasi lésnek semmi eredménye 
m'm lett.

Bellis
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Jelentkezik az autótulajdonos
A nyomozás első nap i un há­

lom tanúi jelentkezett, akik a'z. 
adták elő. hoitv a gyilkosság 
idején a Pétérfiának azon a re­
zén. ahol a trafik van. euv 

autót láttak állni. A nyomozást 
meg is indították annak felderí­
tésére. hogv Kinek az- autója alu 
akkor a Póterfián. A kutatásnak 
azonban eredménye nem lett. a 
felhívásokra sem jelentkezett az 
autó tulajdonosa. ■ Alt/ délben 
azonban váratlanul ielentkezetr 
a? autó tulajdonosú: euv debre­
ceni földbirtokos akinek a tra­
fik közelében van a háza. Elő­
adta hogy szerdán délben egy 
órakor jött útról a soffőriével, 
megálltak a trafik előtt és be­
ment szivart vásárolni. Az üzlet­
ben csak Révész Olgát tatai'n.
■ ki őt kiszolgálta. Szlvarvásár- 
lás után hazament, a soífőrie a 
gépel elhelyezte a garázsban és 
agv két óra után az is bemen: 
a trafikba dohányt venni. A sol- 
íör is csak Révész Olgát talalta 
az üzletben. A földbirtokos elő­
adta még. hogv eddig azért nem 
jelentkezett vallomástételre, 
mert nem volt a városban.
\ földbirtokos vallomása felbo­
rítja az összes eddigi feltevéseket 
és megcáfolja több eddigi tan« 
vallomását Is. A löldblrtokos val 
lomása alapján a rablógyllkossá- 
got nem követhették el délben, 
mint azt eddig többen vallották, 
hanem az csakis délután 2 és t 

Ara közt történt
Az a bizonyos sziivkurultm 
alember .tehát nem tanyázott 

őrákhosszat a trafikban. Nem 
készült sokáig, hanem barna; o- 
<an végzett áldozatával és hogv 
időt nyerjen, becsukta a holttes­
tet a trafikba. hog\ minél később 
ft Jezhessék fel a gyilkosságot. 
A tettest lehet, hogv nem is látta

fiatalembert láttak a trafikban. A 
szembesítés eredménytelen maradt
A tanuk egyikben sem ismét­

li láttak a trafik-Ré vész Olgává.
Hu Az eredménytelen szembe­
sítés után mind a három gvanu- 
sitoitat szabadon bocsát toltak.

Bessenyei Zénónak nem kell a nyugati demokrácia, 
mert a nyugati reakció megrabolta Magyarorszag

«érint . megye, ember he.ee ‘»™ésIe,e mla" 
7 1* a nylltszavazásos terrorra van szüks g

különben a rendőrség előtt azt 
állította, hogv sohasem 
Dénes Istvánnak levelet. Nun 
voltam a kommí'm alatt a direk­
tórium tagja. Karcag varosa tói­
kért. hogv mentsem meg, amit

senki. Az eddigi tanuvalloma 
sokban szereplő fiatalemberről
;;Jött személvleirások azért olv 
eltérőek, mert a trafikban akkor 
nap megfordult fiatalemberek
személy leírását valamennyien
.ora a bizonvos szürkeruhást a 
•ikalmazták. akit a gvilkoss.ig 
Ikövetésével vvarmsitottak.

Kedd délelőtt a rendőrségen 
heivlentették. bogé

az ébredők debreceni csoportjá­
nak egyik pénzbcszedöje. J. Gy. 
gyanús magatartást tanúsít és a 
gyilkos személy leírása is ráillik.
A detektívek a bejelentés alap­

éin elfogták a nénzbeszedöt és 
Göiüitották a rendőrségen.

A kihallgatás során a megrémült 
pénz beszedő beismerte azt, hogy 
ii az ébredők kárára sikkasztott, 
nyomtatványokat hamisított, de 
tiltakozott az ellen a gyanú ellen, 
hogy neki valami része Is lenne 
Révész Olga meggyilkolásában.
A detektívek házkutatást tat - 

írniuk .1. Gy. lakásán, de ered­
ménnyel nem járt a házkutatás.

Délután 4 órakor a rendőrség 
’ áihb helyszíni szemlével Kap­
csolatos szembesítést tartott a 
Péterfia-uteai trafikban.

' helyszíni szemlére elvittek a vil­
lanyszerelőt, a lovagfönadrágos 
fiatalembert és a pénzbeszedöt. 
Mindhármójukat szembesítették 
l anger Ferenc gépésszel és mind­
azokkal, akik szerdán délután egy

Budapest, május 19. A nem 
zeigyűlés mai ülését délelőtt 11 
órakor nyitotta meg Sciwvszky 
Béla elnök. Napirenden van a 
választójogi javaslat vitájának 
folytatása.

Bessenye.v Zénó az első szó­
nok. Apponvi Albert gróf leg­
utóbbi beszédére visszatérve ki­
jelenti. hogy gyermekkora óta 
tiszteli Apponyit. mint a vallás­
erkölcsi. nemzeti és konzervatív 
politika hirdetőiét, de szomorúan 
konstatálja, hogv az utóbbi idők­
ben szereplése csak a szélsőin - 
oldali pártok pozícióját erősíti.

Külföldön hiába keres ol v au 
államot, amelyet az általános 
titkos választójog tett volna 
nagygyá. A magyar ember heves 
természete teszi nálunk a hely­
zetet mássá, mint külföldön.

Apponvi Albert gróf légii a; u 
masabb érve a titkosság rneb-tt 
az volt. hogv ha nem szavazzuk 
-meg a titkos választói iogot. tel­
jesen izoláljuk magunkat ti nyu­
gati civilizációtól. Ha nézzük 
hogy mit kantunk a nyugati civi-* 
lizációtől és mit adtunk neki. 
akkor azt látjuk, hogv az nekünk 
adósunk.

A magyar nemzet ma is sokkai 
büszkébb arra. hogv nem volt 
hajlandó a háborúban árulásra, 
mintsem büszke lenne arra. a 
mit az árulással szerzett volna. 
(Zajos taps a kormánypárton a 
miniszterelnök is tapsol.) A kui- 
turembernek legfőbb feltétele a 
szótartás. Hát betartották a Mi-- 
ierand-téle levélben foglalt Ígé­
reteket? Miiven az a nvugati ci­
vilizáció. amelyről Apponvi Al­
bert gróf azt mondta, hogv izo­
láljuk magunkat tőle. ha nem 
</HvazzMK meg a titkos választó­
jogot.

Nem hajlandó minden tentar- 
tás nélkül követni a nvugati ci­
vilizációt.

leltet és meg is tettem.
Dénes szerint Herceg kő ete 

akart akasztatni

Dénes István személyes 
kérdésben válaszol Csontos Im­
iének. Csontos maga mondta 
beszámolójában, hogv

a földmunkásokkal szemben ál­
landó pernianencláha.i van a kar 
tagi rendőrség. Azt nem is cá­
folta Csontos, hogy a forradalmak 
,-gylk vezérembere volt Karca 
Son. Fentartja azt az állítását. 
Iiogy a kommiin alatt Csontos 
Imre azt mondta a direktórium 
ülnökének, hogy Kálmán Imiét 

húzzák tei, mert megérdemli.
I e it d v a i-Lehner István: 

t? a szinaranypárt. A la Goid- 
Dénes István:

Kérdezze meg Kálmán Imrétől, 
igaz-e. hogy őt fel akarta akasz 

tatnl Csontos Imre.
Csontos Imre: öli nem 

mond igazat, ön hazudik, bo­
csásson meg. (Derültség.)

Dénes István: Tegyen fel­
jelentést Csontos Imre Kálmán 
Imre ellen, lm nem igaz. hogv 
fel akarta öt akasztatni.

•selmakalapok, epaca*| 
Ingek, Hvtfk I

FRANK IMWiHifL. \

{Akart-e a kommunizmus alatti
fakasztatni Csontos Imre ?
C s o n to s Imre előadja, 

hogy a Ház legutóbbi ülésén 
Dénes István azt mondotta, 
hogy Karcagon üldözik a mun­
kásokat és ez ellen a város 
képviselője soha egy lépési se 
tett. .Megvádolta Dénes azzal 
is. hogv a nemzeti tanács el­
nöke akart lenni, maid később 
a kommun alatt a direktórium 
elnöke volt.

Szilágyi Dalos: Igaz, 
vagy ivem igaz?

Csontos Imre- Azért állok 
íe. és ki kell jelentenem, hogy 
ez nem borzasztó vád. hanem 
gazember vád. Kálmán Imre 
nevű ügyvéd Karcagon nincs é< 
nem is volt. Kálmán hm":

Egy kis izgalom 
Dinlch pálfordulása körül

Szilágyi Laios: Dinlch 
Ödön vasárnap Karcagon azt a 
kijelentést tette, hogv azért 
hagyta ott az ellenzéket, mert 
meggyőződött róla. hogv akik 
támadják a kormányt, a Ház 
folyosóin, hétrét görnyednek a 
miniszterek előtt, ha valamire 
szükségük van.

D c n d Y a i-Lehner István 
\ alantit közbeszól, amire Di­
niéi] ezt kiáltja feléje:

A szesz beszél magából. 
(Nagy zai.1

Szilágyi Lajos; Nem igaz, 
amit Diniéit a nemzetgyűlés 
színe előtt mondott. (Mozgás 
minden oldalon.) Gondunk lesz 
rá, hogy a gyorsírói jegyzetek 
legalább az elnök ur kezébe ke­
rüljenek. Diniéit máskor is in­
tézett már brutális támadást az 
ellenzék ellen. Ma nem átallotta 
letagadni azokat a szavakat, 
amiket Karcagon mondott.

1. e n d v a i-Lehner István: 
Ez az ö stílusa.

D i 11 i c li Ödön (Lendvai 
felé): Szemtelen disznó! (Nagy 
zai.)

üzletfeloszlatás miatt
a raktáron levb nSi ái férflszdvet zeng, fehérnemű, vászon, ohltfen, chiffon 
betlazt, alsó 6a paplen lepedbváazon, paplan llbertl, aephlr, Irene, kanévá**, 
kerten, veil, berehet, flinell, nbl, férfi éa gyermek-harisnya, zsebkendő ée rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATA RUHÁZ A

Csapó*utca 37-, Rurgondls sarok.

Szilák*vi: En voltam innak i 
pártonkiviili csoportnak az elnö­
ke, amelyhez Ditiicli is tartózó", 
mielőtt az egységespártba lepet* 
vi Ina ár. Elsősorban tehat erre 

tizenöt képviselőre vonatkoz­
nak azok a vádak, amiket DM- 

Karcagon hangoztatott. AT 
kor kilépett négyoldalas levelet 
i/ téteti hozzánk a legfiizelgöbb 
satuikkal búcsúzott tőlem és el­
ismerését fejezte ki nekem.

Dinit h Ödön: Állom ma is! 
Szilágyi Lajos: Nem azt 

mondta, amit Karca eon a iö ebéd 
tín mondott.
Zsirkay János: A hat ökör 

tömött belőle! (Nagy derültség.)
Dinlch Ödön (Zsirkav felé) 

Ostoba csirkefogó!
Szilágyi Lajos: A levélben 

nem azt hozta tel Kilépése indo­
kául. amit Karcagon emlegetett.

1 képviselő ur már akkor is két­
színű játékot űzött Máskép in­
dokolta a tőlünk való Kilépését 
és az egységespártba való bele- 
l ését. (Nagv zai a baloldalon.)

Ka réti gon olyan kijelentéseket 
at, hogy az ellenzéket hitvány - 

súga miatt hagyta ott. Nem tud:a 
bevárná hogv a tizenöt párton- 
kivilii képviselő kimondja a íC- 

sxlását, érdemeket akart szí 
-v/ui és egyetlen volt. aki 1 
xirimikiviilick közül a kormány 
pártba sietett. Nem követem a 
.• vanusitások utián. csak me :- 
icgyzetn. hogy már akkor is 
önző politikát folytatott.

A testnevelési akadémia tanári 
állására pályázott.

Zsit k a v János: A másik 
Dinich-fivér közben méltóságos 
uv lett.

S z i I á g v i Laios; Mi nem 
kaptunk semmi állást és nem 
vágytunk semmi állásra. Kilé­
pése előtt a képviselő ur mint­
egy \ két licitéi levitt Ráckeveiv. 
ahol választói előtt a szó szoros 
érteimében hűséget fogadott ne­
kem.

Isten segítségén kívül And- 
rassv Gyula gróf. Friedrich isi 
vau. Rassav Károly is segítet­
ték a képviselő urat a válasz­
tásokon. Ha pedig kétseghe- 
vottná állitásaimat. 

izek az. urak hajlandók azokat a 
pénzösszegeket számjegyekben 
meghatározni, amelyeket a képvi­
selő tir a választások előtt kapott, 
sót hajlandó számjegyekben kiíc. 
it zni azokat az összegeket is 
amelyeket a választás után is 

kapott

Za.i a Ház minden oldalán.
En fentartom a kritikámat 

— mondja ezután Szilagyi, 
mielőtt a képviselő ur nyilatko­
zik. Minthogy azonban nem 
először teszi ezt és az imént is 
letagadta állításait... a bíróság 
elé fogjuk állítani. Erre nézve 
mar bizonyos t észről meg is 
történt az intézkedés. Az cgv- 
ségespárl ízlésére armellálok 
Annyiszor emlegetik az mi be­
csületet, hogv most megkér­
dezzük az önök úri becsületé. ■ 
zésétől.

vájjon megtűrik-e maguk közölt 
az olyan képviselőt, aki Ilyen alá­

való módon rágalmaz?
IZajos taps a baloldalon.)

Zsitvay elnök a gyorsírói 
jegyzetekből megállapítja, hogv 
Zsirkav sértő kifejezést hasz 
1 ált Dinlch Ödönnel szemben 
és ezért rendreutasitia.
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Oinioh nőm akart sérteni
Din ich Ödön: Nem is tuú- 

j{. elképzelni, hogv iózan ész- 
s/d olyan vádat vilidnek elle­
nt hogy pártot vagy csopor­
tén, akár pedig e,gv személyt 
becsületében akart volna meg­
támadni. Aki ilyen kijelentést 
tett róla. az nem mond valót.

— Azt mondtam, hogy talán 
támadták a kormányt a Ház­
ban és ugyanaznap kérvényt 
nyújtottak át a minisztereknek. 
(Óriási zaj az ellenzéken, az. el­
nök hosszasan csönget.)

! ; g y I) a n g: t'.s ez Kép\i- 
selő!
\i elnök ezután napirendi 

indítványt tesz. amely szerint a 
Ház legközelebbi ülését holnap, 
szerdán délelőtt tiz órakor 
tartja. A Ház elfogadja a napi­
rendi indítványt, tízzel az illés 
háromnegyed háromkor véget 
ért. ? £ M '

nmtpcTFM pttonm-fft c.taAq

& Morgan-csoport is tett kölcsönajánlatot Debrecennek
A Weathley-csoporttal Ismét megindultak az egy h6t ®lőtt maBak^ 
tárgyalások - Morganék kölcsöne háromnegyed százalékkal oragane

a Weathley kölcsönnél

demokratikus blokkol azok 
I halottak ajánljak, akiknek 

szobruk van Budapesten“
Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus blokk ina este 

i Lipótvárosi Demokrata Körben 
vacsorát rendezett, amclvcn el­
sőnek

Bárcz.v István szólalt fel. Kije­
lentette. hogy ö nem törődik az­
zal. hogy ellene különböző táma­
dásokat intéznek, hogy a> t 
mondják, hogy ti nem tnegbiz- 
liató politikus, mert ö Budapest 
népének megbizható mindhalá­
lig. Ha tényleg bűnös Budapest 
akkor ő Budapestet a biineiv 1 
együtt szereti.

Feleky Géza hangoztatta, 
hogy a demokratikus blokkot _ is 
aiánlják halottak: az a harminc 
—negyven halóit, akinek szólna 
van Budapesten.

Vázsonyi Vilmos szólalt fel 
( t': H s hangsúlyozta, bogé 
hiába terjeszti Bethlen gróf azt 
a legendái, hogy ö utána Össze­
dől a világ, hiszen minden kor­
mány ezt szokta terjeszteni. A 
Ripka-pánt egy pamfletét adott 
ki. amelyben az van. hog\ 
együtt vannak Vázsonvi. Hu'" 
e/v. Károlyi és Justlt. — haitin 
mégis inkább ök voltak együtt 
Károlyival, kezet csókoltak neki . 
Bethlen is szolgálta, nug ó kül­
lőidre meneküli.

Pénzéért
joggal a legjobbat köve­
tetheti. Ne tegyen te át 
költséges kísérletek®1, ha 
nem maradjon nrieg »egt
jelszava mellett: Bn csak 
'a valódi „FRAHCK 

kávépótlékot

a „kávédoráló“
jegyyy«1 X1's/I' "•

véd-

Debrecen város ötmillió dollá­
ros kölcsönenek ügyében sze­
rencsés Imáidat állott he. — nem 
Budapesten, ahol a minisztériu­
mok útvesztőin bolyong a sze­
rencsétlen akta. hanem New- 
Yorkban. A nyilvánosság ugyan 
keveset tud róla. de igv volt:

Debrecen nagy köcsöue Ameriká­
ban Is elakadt

ami nemcsak a kormány hu­
zavonájának, hanem az általános 
politikai helyzetnek is következ­
ménye volt s egv hót előtt 
Debrecen olyan sürgönyt kapott 
dr. Misnajeyszky Ernáiméitól, a 
kölcsönt adó W heat hiev -csoport 
Parisban tartózkodó íézőriétől. 
hogy

legnagyobb sajnálatára télbe kell 
szakítania a köksöntárgyalásohat

Dr. íVUsnajevszky közölte táv­
iratában. hogy nem annyira a 
magyar kormán v érthetetlen 
idegenkedése Debrecen Kölcsö­
nétül az oka a tárgyalások meg- 
szakitásának. hanem eg\ karé- 
gvrikus utasítás, amelyet New- 
Yorkból, a W eathley-csoporttol 
kapott, hogy a budapesti prágai 
és zágrábi kölcsönökre vonat 
kozó tárgyalásokat szakítsa 
félbe. -

A város akkor bővebb mto - 
Inációkat kért dr. Mistvaievszke - 
töl. míg azonban ezek megérkez­
tek volna, a városnak a kó - 
csőn iigvben megnevezett bud a ■ 
p.sti megbizottia uiabb táviratot 
Kapott a párisi fezőrtől. Ez a 
távirat már arról ad hirt. liogv 

a kölcsön ügye halad s Amerika 
ból érkezett utasítás értelmében 
a tárgyalások tovább folytathatók.

In. Misnaievszkv ielzi. bog' 
levélben bővebben értesíti az ni 
iá,rduhuról Debrecent, illetve 
x ;ivos budapesti megbízottját.

Ezt a fordulatot a varosnak a 
Morgan-csoport bécsi exponen­
seivel folytatott tájékozódó tár­
gyalásai magyarázzák. A Mor- 
gmi-csoporttal. a leghatalma- 
sabb amerikai bankcsoporttal. — ;
11g"\ került összeköttetésbe a va­
ros. hogy ajánlatra információ­
kat kért Morganék bécsi expo 
amseitől a Weathley-csoport te­
löl. Az információ amelyet u 
Morgan-csoport V\ eatlileveki11 
adott, megnyugtató. Kijelenté: 
ték ugyanis Morganék expo­
nensei. hogy

bár a Weathley-csoport nem tar­
tozik a legelsörangu tőkeérdekeit, 
ségel közé Amerikának, arra. hogy 
ötmillió dollárt kölcsön adjon, 

mégis jónak tartják őket.

Tudnak arról, l'«gv a Wemb­
ley-csoport kölcsontargx a la.
Bt folytat s hogy ezek az ame­
rikai legnagyobb körönökön 
jóval alul maradnak, de \ tsz n 
nem hullottak olyan híreket, 
hogy ezek a kölcsöntervek U - 
mm,Illák 0 csövön Pénzügy,
lel iesitfíkénességét.

A Morgan-csoport exponensei 
ezenkívül azt az információt a - 
ták a városnak. l'<)gv

mindenki aki ebben a hónapban 
kölcsönt ajánl a 'árosak, mer 
bizbatatlan, hazudik. Május 28-án y

lesz ugyanis az amerikai tőke­
csoportok egy nagy tanácsko­
zása, amelyen elhatározzák, oogy 
Anglián kívül adnak.e más euró 

pa| országnak kölcsönöket.

Ha ez a kongresszus elhatá­
rozza, liogv az etnópai államok 
Kaphatnak kölcsönöket, akkor 
Debrecen is kaphat, ha azonban 
a határozat ennek ellenkezőié 
lesz. hiába minden erőfeszítés, 
néni kanhat Debrecen amerikai 
viizi.

Egyébként Morganék expo. 
iienxei kijelentették, hogy bio 
nem foglalkoznak ilyen ki' 
kölcsönök lebonyolításával. - 
Debrecen városát olvan ionok 
tartják, liogv

hajlandók ötmillió dolláros köl 
csőn ügyében telvenni a tárgya 

lásokat

Nagy vonásokban jelezték =s 
feltételeiket, amelyek azonbut 

mint illetékes bel ven mond­
ják — drágábbak a Weathleo 
csoport feltételeinél.

A különbség a Morgan és Weat­
hley ajánlat között mintegy há­

romnegyed százalékot tesz ki.
Illetékes he.ven tájékoztatta;: 

arról is berniünket, liogv a vám- 
a már beszerzett információkon 
kivid a budapesti amerikai kö 
vétségtől is kap táiékoztutást a 
WeathUy-csoport felöl. Dr. nut

tata. amerikai követség! titkai.
aki már a kölcsöntargyala­

st.,k megindulásakor kedvező in­
formációkat adott a Wcatlilex 
csoportról. - ma Debrecenbe 
érkezett, hogy a polgármesterrel 
útépítési ügyekben tanácskoz­
zék. Dr. Hattala bejelentette, 
hogv Amerikából részletes Iáié 
koztatást kért a Weathley-cso­
port telöl. s a választ a teeko 

i zelebbi napokra varia. NaptA 
1 kérdése tehát, hogy Debrecen 

Kölcsönadóiról a teljes és biztos 
tájékoztatást megkapta.

Ma különben
egy budapesti bankigazgató is 
iárt a városházán, aki dr. Ma- 
goss György polgármestertől lel 
hatalma/ást kért. bogy Debrecen 
, észére kölcsöntárgyalásokat foly­

tathasson küllöldön

A polgármester azonban _ ki- 
ielentette. hogv egyelőre ilyen 
felhatalmazást nem adhat, nem 

vhátin cserben a Weathlev 
csoportot.

Ha azonban május hó végéig csak 
biztatást és táviratokat kap a 
Weathley .csoporttól Debrecen, 
a polgármester a városi tanács 
tiak előterjesztést tesz. hogy 
Worgatiékkal Is vegyék lel a tár­
gyalást és a budapesti bankigaz­
gatónak Is adják meg a iclhalal 

mazást
kölest it 11 a v -g v ulttsok felvételé'

Tiz bűnvádi feljelentés miatt vizsgálati fogságba 
helyezték Bárdi István volt gazdasági akadémiai hallgatót

t-rdcKcs oklrathamisitá.« csa M tudott ( Bárdi

ügyben fejezte he kedd délelőtt • 
vizsgálatot fakó bereite vizgalo- 
birósegéd. Bárdi Mván volt debre­
ceni gazdasági akadémiai hadteatot a 
kábái cscudörség mint már meg- 
irmk őrizetbe vette és beszállította 
„ debreceni kir. ügyészségre. Bárdi 
István ebien tiz bűnvádi ict.iclentóst 
adtak be. A ielielentésck közül hatot 
azok a hitelezők tették, -kik több­
szöri sürgetésre $em kapták vissza 
azokat az összegeket, me veket »- 
csőn adtak Bárdi Istvánnak.

\ feljelentések közül egyike a kg- 
sulyusabbaknak az a fekjekentés aine- 
rTi „z.v Kovács Kár oly ne h - id.it- 
szobosz'ói asszony tett. Bárdi István 
ugyanis az év elején kimásolta a te­
lekkönyvi hivatalban az. özv. Kovács 
Fcrenctté ingatl nairó’, szóló kimuta­
tási és a másolatra! bejött Debrecen­
be. Itt e’ébb tn millió korona köcsont 
akart felvenni és annak bizonyítására, 
hogy a kölcsönt vissza tudja majd 
fizetni, felmutatta özv. Kovács he­
rendié telekkönyvi kivonatát es azt 
mondta, hogy özv. Kovács herendié 
áU iót érte. A 10 milliós ko csont elő­
ször Patak v István Csapó-utcai 
közvetítő irodáéiban akart; felverni. - 
tárgyalások már meg is indultak és 
|> a t a k y össze is hozta Bárdit az- 
7;l‘l az emberrel, aki hai'andó volt köl­
csön adni 10 milliót. A megbeszélésen 
Bárdi Widen tette, hogy már kevés a 
tn millió és már 25 milliós kölcsönre 
van szüksége. A tárgyaások megsza­
kadtak. mert a 25 műiét már csak úgy 
akarták átadni Bárdinak, ha magava;

a,, v n , ács herendiét Is. hozza OZA is o \ a -
Bárdi természetesen nem vihette let

manipulációjáról. Mive Pataki­
nál nem sikerűit a kölcsönhöz, jut­
nia, szerencsét próbált Mandel 
Úrnő hankbizományosnái és S u li: i- 
il , Bé’a bankigazgatóná'. A kölcsönt 
azonban cglvik helyen sem sikerült 
neki megkapni. Bárdi már egy ne­
gyedik helyen próbálkozott, amikor 
özv Kovács herendiének tudomá­
sár r jutott, hogy vi'Szaéinek a névé­
vé. es fedezetül kínálták a vagyonát 
kö csönuzletekhez. A turpisság agy 
derüli ki, hogy a Patak y közvetítő 
iroda levelet in nz\. Kovács heienc- 
ucnek a 25 milliós Bárdi áltat kért 
kölcsön ügyében.

ftárdi a vizsgáMhirósegéd bon he- 
ismerte. Imgy özv. K°\'ács Fercncne 
vagyonúnak és nevének jogtalan tel 

\ használása alfán akart kölcsönhöz iái 
ni. Azzal menti magát, hogy két é 
óta nem tudott rendes álláshoz jutni 
és az any a ni gondok kéuyszcrltették 
arra, hogy jogtalan utón ígyekezze 
pénzhez linni. Arra a kérdésre. hog\ 
a kölcsönt visszafizette volna. Párái 
kijelentette, hogy a pénzt mlndenképeu 
megfizette volna.

Párái Mván az és elején megjelent 
az. egyik nagyobb biztosítónál és beje­
lentette. hogy az anyósa. Balogh Sám- 
dorné 1.3S milliós biztosítást aka1 
kötni. A biztosítónál adtak Bárdina'. 
egy ajánlási ivet azzal, hogy azt . az 
anyósával írassa alá. Párái <íz iv>1 
ruhán,isitotta az anyósa nevét Az 

I ivet beszolgáltatta és felvette, mim 
üzletszerző, a biztosítótól a 138 műdé 
után iá ró jutalékot.

párái 1stvú t kihallgatása titán vizs­
gálati fogságba helyezték.

j ->!
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A sárospataki főiskolai kórus 
Debrecenben

H«mgver»»By és táncestély a liiku 
dísztermében.

S/.erdán délben érkezik Debreceni!-'
.1 both ugyani Athén. Sárospatak hírne­
ves főiskolájának énekkara, hogy •* 
debreceni főiskolai kántus meghivává - 
nak eleget téve, két napig időzzék 
Debrecen és a debreceni kollégium ven­
déglátó falai között.

A vendégeket az állomásnál a kát 
tus fogadja s a kölcsönös üdvözlések 
után a kollégiumba vonulnak. Innen is­
merkedő, közös ebédre a l.ókodi-ven- 
déglőbe mentnek, majd megtekintik a 
város nevezetességeit.

A sárospataki kórus debreceni tar­
tózkodásának legvonzóbb pontja les/, 
u szerda esti tánccal egybekötött hang­
verseny az Arany Bika dísztermében.
A debreceni közönségnek, amely annyi 
szeretettel pártfogolja a dalegyesülete­
ket, most alkalma nyílik két kitűnő 
theologus énekkar szebbnél-szebb 
énekszámaiban gyönyörködni. A ma­
gas színvonalú tnüsor valamennyi szít- 
ma művészi élvezetet és szórakozást 
Ígér. A kedvelt kántus hangverseny es­
té,vét Debrecen közönségének meleg 
érdeklődése kíséri.

Az estélyre jegyek a Méliusz könyv- 
kereskedés pénztáránál s este a jegy­
pénztárnál válthatók. Akik tévedésből 
meghívót nem kaptak volttá, a kollé­
giumi egyetemi internátus I. 9. szoba- 
iában reklamálják.

Az estély műsora a kővetkező: 
l. „Hiszekegy . . ." Énekli H. Batuo 

dános tlieol. ének- és zenetanár veze­
tése mellett a sárospataki főiskolai kó­
rus és a debreceni kollégiumi kát tus.
2. Beschnitt: „Rajnai ut\ b-zigetlty 
Qyula ,1. é. th., kántus praeses vezeté­
sével énekli a debreceni kollégiumi 
kánuis. d. Dr. Szentpéteri Kun Bé a 
felügyelő tanár beszéde. 4. Petőfi — 
Székács Gyula: Szeptember végéi.
II. Bathó János the I. ének- és zene­
tanár vezetése mellett énekli a sár ■>- 
pataki főiskolai kórus. 5. Petőfi Satui t 
költeményeiből szaval Boda Ferenc 
debreceni 4. é-. theologus. 6. Hu her 
Erkel: „Hunyadi ábránd“. Zongora 
trió. Előadják: Császár József sáros­
pataki theologus (I. hegedű), Nagy Jó­
zsef sárospataki theologus (II. hegedű) 
és H. Bathó Lenke zenetan-árnö (zvu- 
t; I a). 7. Komoly szavalat. Nemesik 
Ede sárospataki hittanhallgatótól. S 
Beriet: IX. Concert. Előadja: Császár 
lózsei. sárospataki theologus, zongo­
rán kíséri: H. Bathó Lenke zene tanár­
nő. 9. Beschnitt: „Osszián". Énekli a 
sárospataki főiskolai kórus. lő. Vigsza- 
valat Béky Zoltán sárospataki theolo- 
gustól. 11. Astholz F.: X vadász gyö­
nyöre F.nekli a debreceni kollégiumi >

Közel ötvenmilliárdot köve­
teltek a malmok és perbe akar­
ták hívni a kincstárt is. met t az 
őrléssel tulajdonképpen állaim 
megbízást léljesiipttck. A_ • kor­
mány megbízta 1 hona\ állam­
titkárt, hogy tárgyaljon a mal­
mokkal. Hónapokon keresztül 
folytak ezek a tárgyalások, 
amelyek során a malmok köve­
telésüket 35 milliárdra mérsé­
kelték, végül azután beérték az­
zal, hogy 14 százalékos bérőr­
lést fogadnak el a számítások 
alapjául s igv aztán létre is jött

az egyezség és a Futura a mal­
muknak közel 15 milliárd koro­
nát fog fizetni tartozása ki-
egyenlítéséül.

Az egyezségileg megállapí­
tott összeget a Hombár likvi­
dálása folytán előállott fölösle­
gekből egyenlítik ki. Ez az 
egyezség fogja siettetni a Hom­
bár fölszámolásának végleges 
befejezését, mert tálaidonKep- 
I, ,) a malmok követelése 
volt az akadály, hogy még 
most sem tudják befejezni a 
Hombár fölszámolását.

Tiziano-kép Debrecenben
Baltazár püspök megbecsülhetetlen ajándéka 

a kollégium számára
Kevesen tudják még s igv bi­

zonyára hatalmas feltűnést fog 
kelteni, hogy a "kollégiumnak 
eddig is nagvbecsii ereklyéitt 
őrző anyakönyvtára párnanóta 
egy megbecsül he tétjén műkincset 
rejteget ódon boltivei alatt: az 
olasz renaissance halhatatlan 
mesterének. Tizianonak cavil: 
naayszabiísu alkotását.

A kép, amely Tizianonak iv> 
vésbbé ismert vásznai közé tav- 
foziK s Jézus sirbaiétídét ábra 
zolia. Hal lázár püspök révén ke­
rült a debreceni kollégium birto 
kába. ligy dúsgazdag amerikai 
tisztelők ajánlotta fel a kénét a 
j.üspöknek, de az önzetlen lelkű 
főpap elhárította magától a 
megtiszteltetést s a snhszázmil - 
Hót érő műremeket a kollégium­
nak juttatta.

A Tiziano-kóp egyelőre a 
kollégium második emeletén lévő 
unyakönyvlúrban kapott helyei, 
ahol — sajnos, eléggé hozzáfér- 
hetctleniii már régóta őrzik 
Csokonainak Terenczi által fart, 
vutt márványszobrát, valamint 
Zichy Mihálynak „Krisztus és a 
pápa", vimii IemlKiviil érdekes 
képét.

Mint jól értesült heh rol halk., 
ink. a kép. amely egyelőre v, 
szonlmzattal beborítva hever a 
i..,iíiv\ t;jr egyik sarkában, a Dé­
ri-múzeum Debrecenbe érkező 
kincseivel együtt fog kiállításra 
kerülni. Bizonyára akuor is. az­
után is számos műér töt fog Deli­
ig ecu be vonzani városunknak ez 
a legújabb és kiváló értékű nv- 
; e/el essége.

Lédererné férje ítéletének hírére 
öngyilkosságot kísérelt meg

Szerelemtől duzzadó búcsúlevelet irt halálraítélt urához 
Léderer a kormányzóhoz fordult kegyelemért

Intézkedett, hogv állandóan ébe 
,en vigyázzanak Lédererné cellája 

előtt
Léderei tiusztávval. az Ítélet 

kihirdetése után védőié, dl. 
Kugel János megbeszélte, hogv

kegyelraezésért iordulnak a kor­
mányzóhoz.

A védő kedd délelőtt már be is 
nyújtotta a kegyelmi kérvényt a 
kormányzó kabinetirodájába.

Diákzavargások 
a bécsi műegyetemen

Hées. május ló. Ma reggel a 
műegyetemen nagy csapat né­
met nacionalista frontharcos bo 
tokkal felfegyverkezve elállót la 
u teliárót. A menet élén eg\ 
hatalmas plakátot emeltek ma­
gasra. A plakáton ez volt a íel- 
, iÁs: Zsidó szemtelenség! Ki 
kell verni a zsidó diákokat a fő­
iskolákról! A német nemzeti 
diákok önvédelemből tear veihez 
nyúlnak!

A műegyetemről két tanár ki 
lön a lármás nacionalista ifjúság 
közé és csendesítette a diákokat. 
,.\ frontharcos diákok azonban 
elállónál: a kaput és hozzáláttuk 
az igazoltatáshoz.

Később né i iái ív zsidó diákot 
mégis bebocsátoltak, mikor az 
ifin néininyan már benn voltak. 
behatoltok a tantermekbe és 
botokkal kiverték őket.

Egy technikust, aki nem zsidó, 
de nyíltan -megmondta, hogv 
szociáldemokrata. kegyetlenül 
elvertek. A rektor intézkedésére 
délelőtt 11 órakor a tanárok be 
szűntették az előadásokat. a rek 
,hivatal tisztviselői távozásra 
zólitorták löt a diákokat és a 

kapukat bezárták. Valószínű.
.a műegyetem eggidöi: 

-.árva marad.
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A Futura kiegyezett 
a malmokkal

Tizenötinllllárdot kapnak a malmok 
a Hombár likvidálásakor

Budapesti tudósítónk jelenti:
A fővárosi és vidéki malmok 

milliárdokat kitevő követelésü­
ket akarták per utián érvénye­
síteni a Futárával szemben. Ez 
a követelés abból állott elő. 
ItORv-a malmok éveken keresz­
tül őrölték föl az ellátatlanok 
részére beszerzett állami gabo­
nát s a Futura a bérőrléssel 
adós maradtI Saját készítésű

fehérnemüek
HERMAN és FRiEOMANNÁL

Pitit.;-utoa ÍO.

Budapest, május IV. Hétfóut 
de .-lőtt dzeiiegy ólakor ért ve­
get az Ítélethirdetés a honvéd- 
törvényszéken Léderer (hisxtav 
bűnügyében. Délben tizenkét 
órakor a Markó-utcai iogliá::- 
baii illő Léderer Qusztáviiénak 
már tudomására jutott, minő 
büntetést szabtuk férjére.

Az asszony eddig állandóan azt 
hangoztatta, hogy lehetetlenség,

hogy térje akasztóidra jusson
és mindig azt mondta, hogy ó 
sem kaphat halált, csali valami 
1 ulvosább büntetést. Léderer 
Gusztáváé, amikor meghallotta 
férje halálos Ítéletét, 

hisztérikus görcsöket kapott, kü­
lönösen amikor azt is megtudta, 
hogy férje elutasította magától a 
icJehbezés jogát és megnyugodott 

a halálos ítéletben
Délben az asszony már ebéd­

jéhez sem nyúlt hozzá. Jaj vésze­
ké Ive siránkozott magános cellá­
jában. Délután három órára bír­
hatott az idő. amikor a szolgá­
latot teljesítő fegvházömk ész­
revették". hogy az asszony el­
hallgatott. A női osztály cellái­
ba k folyosóján szolgálatot telje­
sítő tegyházör a kémlelőlyukon 
belesen Ledéreméhez és eksen 
látta, hogv ,

az asszony köténye zsinórját nya­
kára csavarta és cellája ágyán 

lojtogatja magát.

A hörtönőr azonnal ránvifu.t 
Féderemére. de nagy viaskodú- 
»'!'.•> került, amíg az asszony 
v.ikáról le tudta szedni a kő­
iéin zsinóriát.

Hagyjanak meghalni! Hagyja, 
uak meghalni! kezdett kiabálni 
Lédererné. Nem hirnm ezt to 

váhb! Nem bírom!
A fogházörség azonnal ivlv .- 

lést tett Lédererné öngyilkossá­
gi kísérletéről a fogház vezető 
ügyészének, dr. Kovács Péter 
ügyészségi alcímüknek. - Az 
ügyészségi alelnök azonnal tVI- 
Kcrcste Léderernét. lelkére pró­
bált beszélni, de az asszonvt 
hossza ideig nem lehetett meg­
nyugtatni.

A cella asztalán ott feküdt bú­
csúlevele férjéhez címezve:

..Drága egyetlen Gusztim, 
szólott a levél. — szívből meg­
bocsátom neked, amit ellenem 
íőLirgválásodon elkövették Nem. 
nem tudok rád haragudni, mert 

mindig te vagy az én 
egyetlenem, te vagy akit eddig 
életemben egyedül szerettem, 
vlőst is nagyon szeretlek, drá­
ga Gusztim. Én most meghalok.

1 meg vek utánad. Ezzel akarom 
megmutatni, hogy mennyire tud­
lak szeretni. Viszontlátásig ölei 
a te Mauzid."

A levél'természetesen nem in­
tőit Léderer Gusztáv Kezéhez.

Ai asszony kijelentette, hogy nem
tesz. le az. öngyilkosság jfondola-
tárrtl, ezért a iogliáz vezetősége

URÁNIA MOZGÓBAN
május 22-én, pénteken

A római zarándok-ut,

Visszataszító állatkínzás folyik 
Debrecen utcáin

Nap-nap után tanúi lehetünk 
azoknak a féktelen durvaságok­
nak, amelyek az erkölcsi züllés, 
az eldurvulás bélyegét nyomják 
rá utcáinkra. A lélek durva, 
szennyes szenvedélyei tombolva 
törnek át a kultúra korlátain és 
a felszabadult, lappangó szenve­
délyek visszataszító megnyílva 
inti ásókban jelentkezz re k.

A sok eset közül csak egvu 
akarunk most szóvá tenni és ezt 
az allamrendöi ség ügyeimébe 
ajánljuk. Ez a vérlázitó álla 
kínzás, melyet a minden emberi 
érzésükből kivetkőzött kocsisok 
es hajcsárok követnek el a járó­
kelők szeme láttára. Ha egy jó­
érzésül ember kedden, a hetivá­
sár napján kint iái az utcám 
vér szökik az arcába a kegyet 
ieiisegek láttára. A durva lelkű 
hajcsárok a járni is alig tudó. 
gyenge kis borinknak a tarkai 
tördelik, ütik verik, hogv menni 
kényszerítsék. A nagyobb álla 
lókat furkósbotokkal ütik olyan 
tattösen. hogy a szegény állatok 
keservesen bőgnek fájdalmuk 
ban. I la valaki megszánja a sze­
gény állatokat és kérdőre vonla 
a uurvu hajcsárt, ocsmánv ká­
romkodás kíséretében válogatott 
gorombaság a felelet. Az ülések 
pedig most már „csak azért is' 
zápor módra hullnak a nyomo­
rult páriákra. Az ember aztán 
ilyenkor komolyan gondolkodhat 
azon. Iiouv melvik a nagvolib
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uz tíhör-c vti.tiv a Inn 
csáriü?

A múltkor az cjfvik formal- 
mas utcán fával rakott szekér 
haladt, a nvoinorult. rosszul táp 
Iáit lovak megálltak, hogy zi­
háló tüdővel ui erőt nvüitsetie -.
A kocsis, akiben egv kicsit talán 
dolgozott a pálinka is. elővette 
ostorát és a boldogabb végével 
uekilntzakodva. verni kezdte a 
lovakat. A sulvos szekér előtt 
kimerülve, tehetetlenül, a féle­
lemtől és fájdalomtól reszket 
Kapkodták fejüket a lovak a zu­
hogó ütésekre. Rémülten neki- 
nekiugrottak a Ínunnak, de nem 
bírták megmozdítani a sulvos 
szekeret és remegő inakkal áll­
tak a rúd mellett. A durva kocsis 
öcs mán v káromkodással verte 
tovább szegén veket. Rémült,
nedves szemük láttára felforrt 
a düh az emberekben és méltat­
lankodó, fenyegető kiáltások rö­
pültek a kocsis felé. Egv kis 
iskolás leánv. akit a csődület 
oda vonzott, a vadállat! jelenet 
láttára Keservesen sírva fakadt 
és elszaladt, hogy ne nézze to­
vább a kegyetlenséget.

Száz és száz hasonló esetet 
lehetne felsorolni. E kis cikkel 
csupán az államrendőrség tigvei- 

akarjuk felhívni, hiszen a 
rendőrség a múltban is szigo­
rúan járt el az állatkínzókkal 
-.zemben. M.

Felrobbant a győri viaszkosvászon- 
gyár celluloid raktára

Hérommilllárd a kár - Ha nem ebédidő alatt törté­
nik a robbanás, a kétszáz munkás menthetetlenül

elpusztul
Győr. május IP.

Kedd délután 1 órakor a 
Uyárvarosban tirág .W. és Eiai
iéle viaszkos vászonárugvár cél 
luloidrakuira felrobbant. A rak­
tárban mintegy másfél vagon 
celluloid volt felhalmozva. A 
robbanás valószínűleg ugv tör* 
léim hogy a celluloid liulladékoK 
közé olajos rong v került. A rob- 

-■ u szomszédos mlibőrgyá- 
vat majdnem teliesen rombadön- 
lötte, cipusztitotEa a viaszkos vá­
szoné rúg vár tetőzetét, szétnmv 
holta az összes ablakokat, tei.'.e-

seu rombadöutötte az iivegsz i- 
ritót és derékban törte ketté a 
g\ár egyik hatalmas kéinémxi. 
A robbanás leszedte a gépház 
n iözetét. a gének azonban nem 
sérültek meg. A celluloidrakmr 
teljesen megsemmisült. A kai 
körülbelül d milliárd korona. A 
robbanás a déli munkaszimet 
alatt történt és igv mindössze 
egv sulvos és 9 könnyebb terme­
szem sebesülés történt. A rend- 

: őrség és a tűzoltóság a tiizvizs- 
alatot holnap tartja meg.

A meztelenség kultusza 
Párisban

Ahol a féktelen szabadság tombol.
/'ríni.', május hó.

A féktelen szabadság és szabad te:, 
eenség otthona a párisi éjszaka, a 
melynek kultuszát a könnyű müve 
szelek villanyfényben ragyogó t)a 0Ul 
ivapról-napra, estéről-esté re ui ötletem 
kd, trükkökkel VS milliós áldozatok mu 
igyekeznek ientartani és növelni.
mulatókban, varietékben megszűnt •'
régi kabarészerii, felvonásokra oszt- i 
műsor, a látványosság jött divatoa es
revükben kapcsollak össze a táncot.
komédiát és akrobata-mulatsugokat. a
melyeknek főmotivuma azonban in 
damit a meztelenség, a nőt test km - 
msza. Ebben versenyeznek egyma 
a párisi varieték. elsősorban . 
Moulin-Rouge, Casmo de mis 
Iá,lies Bergére, amelyek egnnasi e 
önmagukat múlják felül « m--
nogvven képből álló revük buubtas

h‘ a rendezés mindent elkövet, hogy •< 
meztelenség kultuszának látszván 
fényhatásokkal, dekorációkkal el ■
lezze és sikerül is a jó ‘dés ha ar .n 
és a művésziesség keretem belül m.. 
radni. - természetesen párisi erte.cn- 
ben .. mert a leplezetlenségnek ez a 
mértéke másutt rendőri, erkölcsren c-
szeti szempontból teljesen lehetoáen
volna. A Moulin-Rouge egye) e 1 
nytra megy a merészségben, hogy mé« 
vallási vonatkozású képeket is P" 
tál a meztelenség glorifikálasara. - zv 
Antal megkísérlése a elme az cg >s 
ielcnetpek, amelyben megtelek, dek 
ráció mellett, tánc- és zeneklseret - 
Iták kísértésbe a sivatagban vándo 
ló szentet a hiányosan leplezett. U 
ívesebben tökéletesen leplezetlen -ók

A tempóim szertartás pvoianizAlá 
sátrak tűnnék fel másutt a Moulin- 
Rouge revü jenek „Me'se nőire cimii 
kepe. amelyben . Sátánnak áldoznak 
az orgiák papnői. Fekete-kámzsás 
papnő, dicsőíti kis oltár előtt áj latos 
zsoltárral a Sátánt, amikor a háttér 
ar-nyozott kapnia szétnyílik és a szár­
nyatlan angyalok serege válik látha­
tóvá a Rossz oltára előtt. Dominó- 
szerit fekete csuklyában vonulnak fel 
a papnők az oltár előtt, imájuk végez­
tével szétbontják köpenyüket, amely­
nek belső arunydiszitésc alól meré­
szen bontakoznak ki a női formák. A 
miliőnek megfelelően vonulnak fel a 
Rossz virágai, , kik a bachánsnőkkcl 
együtt körit '.táncol iá k a Sátán oitáitit.
V zsolozMua után a Rossz harc a ke- 
veredik a Szépség papnőjével Vte- 
peri és a mélység e dobja, búk;.' 
után pedig finálé-képen keres/.treie- 
<z|tve, kiisztusi pózban emelkedik lel , 
a mélységből a legyőzött Nő.

Ezt a iclenetet más országban Go- | 
adni ehetetlen volna, -- a, párisi ko. | 
zónség azonban tapsol és a ,
Rouge r évűiének hetek óta a regit a- i 
gyrtbb Sikere van Parish n. Gasino j 
de Paris hiába vonultatja fel a leg- j 
jobb művészi gárdát. Mistingucttel. a • 
legnépszerűbb párisi művésznővel az j 
élén lilába mutat a Eoties Bergére még 
tói-b meztelenséget, a rutmwóros 
fényárban úszó torgó-szémaloni kerék 
feie tódul esténkim a legnagyobb ko-
zönség. . ... „

A pártiak nem Utják az erkolc.
sérelmét a szerelemnek bb-m a nyn 
varosban sem. amely a mulatók toy er- . 
iában, a iazz-band zenéje mellett fo­
lyik. Az előadás félórás szünete att 
áltáucosnők serege lepi el a varieték 
nagy csarnokait és merészen karolnak 
a legelső férfibe, akivel találkozni, k. 
Nyíltan árusítják u szerelmet, 
aminthogy nyíltan csattannak a e'o- 
kok Paris utcáin és kavékiz-ail-an ts.
A nagy ember erdőben ezt különben 
nem is lehet csodálni. hiszen az is­
meretlenség bátorságot ad erre min­
denkinek. Nappal is csókotóznak, egy­
mást átkarolva a párok a kavehazak- 
ba és az utcán, ami már annyira meg­
szokott. hogy csak az idegennek tumk 
fci az első hónapban.

Az ismeretleség a nagy metropolis­
ban a féktelenségnek teljes szabad- u- 
got biztosit és a Párisink élnek -s íz­
zé’ a szabadsággá . liat rzt / 11 
fogalmaink szerint visszaélésnek ls
mondanánk

Hajnali beszélgetés 
a világutazóval

Ihm gyet nies cimborám, ti én, 
a kutyulájái, most m ár aztán igazán 
nem maradok. Végeredményében is 
elóbb-ulóbh már ti kai indulni magam 
i'.itu gyi Jéknek. i ádig csak slukkől- 
/[.'/y,• valahogy ezt a vidékei, as tmbt- 
iti.if meg adutokat, akik i<> zsíromat 
/<•;,yozituk Men az áldott pútí°ttsag-

He most mar nem bírom tovább. 
Hagytam túszévá barátomul < f/*‘ 

halomkor, a sünt i s tire, ktivilid* no 
. -.tin. a ló. bűvös szedőben.

I idtíuionképen mar elkéstem egy 
kicsit, kérlek alázattal. Tavalyt lőtt 
l{ or stint ind poly ba szerettem v"lna U 
menni, hogy megnézzem a cirádákat 

oy.siottesíit no kokat, meg ti teng 
It rak. í I zöld lengni, amiről regén 

. ingok Írni. Képzeli ti ig.x regényt 
önti in k linger n íoltásé es sirály . 
ui. o Imink lesznek a meüékalukok. kg. 
Inni,a inkö is szerepelni fog. olyasmi 
,,s. 1.1 égisz, mint valami kis kábulat 

bit bor után. Mit szói

lh az sem leheteti! a. lm»V Turn 
rikiiba indulok. A töke és u munka 
gruullúzns tusálál olt akutom eposszá 
gyanú a lelhökurcvlök, lukszuspalolók 
, \ gyárkénu'nyerdök között, kárt, ro­
hanás, zsivalésaz i mberlwlszu apoka­
lipszise lesz ez a könyv. A képtechnika 
véges Iciulilletének kitenni gesztusa, 
valami olyan, ami legalább kuss esz 
tend őre tisztázni f°Sla “ dolgokat . . .

Hí oá zsebéből lapos konyakos Hu 
get húzóit elő. Háti-acsapm homloka: 
b eás liaiíilrtleil. amit játékosan zilál! 
a ht.inaU szellő,

Mimiiéi I négy óra. kérlek, 
jegyeztem meg szelíden, inehctitnl' 
Inna.

Barátom zsebéin csúsztatta az áré, 
üvegei.

I.átlát; még indulás előtti' kér­
deztem.

Valószinii. l.gyebkéitl neked írni 
logok. Te megérdemled. 

köszönöm.
Ultráiéin fülemhez linioh:

Apropos, kedvesem, adj három 
u-r koromig, kapupénzre.

I'arancsoli.
köszönöm.
Szei vasz.

/■;> barátom, a nagy világutazó, las­
san imboly°R\'ü megindult (í vasa: 
felé. Mostanában a váróteremben e: 
kik mert nines pénze lakásra.

(f 1 )

I gy üveg 
hozza >

,Yí m mondom, kérlek ...
Itin-n ezért. Széptanba re Ska .- 

áiuávialM megyek kis barát on, oda 
lei tűitek, a iá. hideg, szőke emberek 
kií-.t. lieg voll már a keletből, ne 
ki m iizi-iiiUlokos levegő kell. amiből 
könnyű teleszivni a tiidöt. tát kézileg 
hozzá, illan a négyköteteshez. Valami 
kis áereglvi lék ben togotn iná. kép­
zel,! csak. maid egyedül ringok a 
Hordát, a levigö átlátszó és világos, 
„ám a kristály. Ott fogom Írni azt a 
négykötetest, amiben minden hetim 
vi'n. uz TI, I meg a Halál, tudod, mikor 
áprilisban lei agyi ml; a rügyek, az 
, e, s2 in názia, amibe itthon elpusztít 
hnik Valami erős norvég nö lesz 
mid, Ilim. hűvös-kizii. világos->aa, 
széles-csípőik, mdod, amilyen 
lull . . .

kétségkívül . ■ ■
leién « gy in inatokra megyek. 

\lgir, Tunisz. Morocco. Men egyszer 
már leuturtas mHnii akarom a napsa 
gurut magambidchihá, ott « trópusi 
honmium. a datolyáink töven. .1 szere 
l, mröi esek olt lehet inn. a in nyava 
ivUiörös süniemről, amilyen me: 
uan volt. csuk kiliene, hogy Ügyen 
l;urrlnn minden, mikor en art a ti 
„á.yt inat: Vem gondolod, kérlek.,. 

Azt hiszem

A város jog- és pénzügyi bízott 
sága május hó 20-án. szerdán d. it. A 
órakor a városháza tanác termében 
ülést tart a következő tárgysorozat­
tal • I Előterjesztés külön", zö iuggö- 
hitelek igény bevétve tárgyában. 2.
A Debreceni Iparos IV-egylet kérelme 
támogatás iránt, .i \ volt .Vt. gy. c 
szoborbizottságának ké elme támoga­
tás iránt. -t. Az Országos Közművelő­
dési Tanács megkeresése tagtr be é- 
pés iránt. 5. A in. krr. vallás és -közök- 
t.tásügyi miniszter ur leirata a II. sz. 
gazdasági népiskola épülete ügyében, 
b. Békésvármegye átirata a szegény- 
tig\ és gyermekvédelem országos 
rendezése tárgyában. 7. A debreceni 
képzőművészek kérelme a Miivés/ház 
anyagi támogatása iránt. 8. A Deb­
receni Patronage Egyesibe! jelentése 
az 1923 24. évi működéséről. 9. Elő­
terjesztés a vízvezeték bevezetési kö­
telezettségnek uibó! e. etbeléptetése
iránt. 10. Előterjesztés a Király-u.-ttak 
csatornadíj fizetés szempontjából az k 
körzetbe beosztása iránt. II. dr. Ko­
vács Bélám; ieiebbez.ése telek meg­
osztás iránti kére’me ügyében hozott 
tanácsi határozat eilen. 12, Egyéb 
esetleges folyó ügyek.

Vígszínházban a H/narancsolat. 
Dr, Tamássy Oéz.a tiszti orvos 

vetített képes előadása. Az Országos 
Közegészségügyi Egyesület debreceni 
osztálya ma tartia délután 6 órai kez­
dettel nyilvános fe’olvasó illését az. 
egyetemi Köz,egészségtani intézet tan­
termében (Bocskay-tér 1. DMKE, 11. 
emelet). Ez a'kalommal dr. Tumássy 
Géza tiszti orvos a ló és rossz la­
kásviszonyokról tort vetített képes 
előadást. Az egyesület felkéri agy 
tagjait, mint a nagyközönséget, lt'zgi 
ezt a már tárgyánál fogva Is minden­
kit érdeklő e öadlást hallgassa meg. 
Az előadások látogatása díjtalan. Az 
egyesület ezúton hív meg minden ér­
deklődőt.

az

■MÜHrrti:
mswft me..--
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■ Nevezések a Békessy Béla cm- 
léky ersenyre. Lv/áruhuk u 24-i or­
szágos kard vivő verseny nevezései.
It! közöljük a verseny résztvevőinek 
névsorát. Bud-|)vmnil: vitéz I >-rs- 
tyénszky, Rády, Mészáros 1'rsin, vi­
téz Uliiyarik. dr. PoYmy i. dr. Burs v. 
Kóezy, MoUóssy. Petsdiaucr. Ifi. 
Horthy, dr. Pál, di. Schwedcr, Ufell- 
ner, Kiss S.. Kaiizcnhergc:. Duhaj 
Bertalan. Uadú. Parragh, Mi ley k., 
tihanyi, dr. Gombos, dr. Kovács 
György, dr. Kovács \ndor. Erdélyi 
1., Sugár, Lóv. y. Bogén. Gíiykuisz. 
Széch.v, dr. I'ótli Péter. Kecskéméiről: 
Vincze Andor, liarcza .lózsef, Bertalan 
1„ dr. B. Kiss Kálmán. Hódmezövá- 
sáihelyről: Gönczy Lain'. Szilágyi 
Lász’ó. Bangha B. Vácvóli: Kathléncr. j 
Szegedről: Bischer M. (iyőrből: Mei> ; 
net- I. Miskolcról: vitéz Zalay. vitéz 
-Xka.v, Roszka.v, Herz. Kisvárosiról, 
Debrecenből: BecznOr, idványi, dr. 
Balogh L, Ka'nitzky. dr. Majerszky 
Jenő, Majerszky Béla, Nadányi I.. Si­
mon I'.. Fiizes-v Péter. V verseny 
győztesét igen nehéz megjósolni. Vé­
leményünk szerint (i.vk i1/. I'ersz- 
tyánszky, Uliiyarik, Padi, Mészáms 
és Pelschaticr közölt fog eldőlni az cL 
sőség kérdése. A verseny jegyeit l-öt- 
kfvits Arim ékszerüzletében leliet 
kapni. Verseny után 9 órakor az 
Arany Bika üvegtermében a. pesti 
vendégek ti-zte étére társasvaes: ra 
lesz, melyre ezúton hívja meg az el­
nökség a club tagjait és barátait csa­
ládtagjaikkal együtt. A vácsot m 
résztvevők e szándékukat a ciubhc- 
lyiségben és Löfkovits Arthur cégnél 
kitett iveit jv'entsék he. Egy teríték 
60,000 korona.

A iöldmiveiésiigyi miniszter a 
marokkói sáska ciletti védekezés tár
gyában kiadott körrendeletében a 
a sáskairtásná! igénybweeiKlő fuvar­
nak napldiját 2U0.t:<X) kor náb n. a 
nspszárnbért napi 50:000 koronában 
állapította meg. A fuvardíjba I eleér­
tendő a koc is dij is. A vállalkozó 
fuvaros és napszámos köteles lesz 
élelmezéséről, a fuvaros azonkívül lo­
vának takarmányozása ói i gondos­
kodni. Minden pár lóval naponkint s 
órát kel; dolgozni, nappal vagy éjjel 
aszerint, amint a méltányos he sz-tás 
és az egyes munkacsoportok válta­
kozásai azt megkivánja. A váró i ta­
nács felhívja az érdekelt fuvarosokul 
és napszámosokat, hogy amennyiben 
ilyen cgyz.ség mellett az esetleg szük­
ségessé váó sáskalrtási munkálatok­
nál részt óh.; ita.it k venni, ezt a szán­
dékukat az i-ső ioku közigazgatási 
hatóságnál (Knssuth-u. 20., földszint 
45 sz. szoba) sürgősen jelentsék In. 
Amennyiben kellő jelentkező nem 
lenne, úgy megfelelő számú íny roso­
kat és napszámosokat rendelne ki.

Gyújtogatás szerelemből. Ka say 
László kábái földmives kihallgatását, 
aki: gyújtogatás gyamija miatt kísér­
tek be vasáru p a debreleni kir. 
ügyészségre, ma délelőtt -befejezte 
Takó • Ferutc dr. vizsgái óbirósegéd. 
Karsay László előadta, hogy a felesé­
gét hűtlenségen kapta és ezért elza­
varta a házától. A felesége haza ment 
az anyjához és azóta az anyósával. 
Farkas Lászlóméval állandóan a rom­
lására 'tör. Az anyósom szénaka...ót 

mondta Karsay valaki felgyúj­
totta é-s az anyós csakhogy rajtam 
bosszút álljon, a csendőröknek azt 
mondta, hogy én gyújtottam fe'. Kar- 
siay Sándort a vizsgáöhiróscgéd ki­
hallgatás után előzetes letartóztatásba 
'helyezte.

A Kézmiiiparosok és Kereskedők
Országos Szövetségének debreceni 
csoportál e heti felolvasó estélyét ins. 
szerdán este 8 órakor tartja meg 
kubhe viségében. (Róva1.) Az cHélvne 
. tagokat és családtagiad szívesen 
lávák.

Felhívás a iöldbérlükhöz. .A in 
v/talos lap vasárnapi száma közli ,i 

• nisziéiiimi rviideleiet, az 51) Két,
1h időit aluli haszonbérletek' után fize- 
tviidu haszonbérek tekintetében. Mi­
után az ide vonatkozó renUe kezesek 
! uvrete. minden érdekéit lias/oni;vi- 

|-e nézve remfklvül fontos. a föld­
iét lő egyesület felhívja "z érdekéite­

ké . iibyy a szükséges it-lvi ágositások 
végett, forduliaiiak az cgye.-iilethez, 
József királyi herceg-utc-'- 35 s/ám, 
első emelet jobbia.

X hajduszováti anyügyllkosság.
A mult er októberében óriási izgal­
mat keltett Hajduszovátun egy anya­
gi iiko'ság: Máthé Sándor hajdu>:zo- 
v. úti földmives I estin:is kegyCt eiisé-g- 
gél meggyilkolta édesanyját, özv. 
M.i'hé Jánosnét X gyilko: fiút tett 
e l ("-vetése után letartóztatta és a 
debreceni ügyészség fogházába álli- 
u-tto elő a esendő: -ég. Máthé ügyé­
ben most készült ,1 vádkat s Így iigye 
rövid idillt beliii iö ai gv a:asv kerti .

Lgy kőszegi öregasszony bestia 
iis módon lefejezte miok úját. Eszéki'' 
ivíemik: Kiski.szeg községben Kc/ák 
Katalin (iU éves z.tmy kis unokáját, 
akinek gondozását rá ízták . r letti 
dühében, hogy a kis gyermek s; kát 
■.irt. kegyetlen módon meggyilkolta. X 
szószom^ értelmében leieie/te é- az­
után öiigyi k’ ssági Kisé lettel sajá’ In. 
s,V felvágta, ngy, hogy a belei kifor­
dultak. A gyilkos öreg ss/.my, iki- 
nek sebét összevarrták és akit kór- 
Itázb.-i szállítottak.* az elkeseredett apa 
é- a íalm-i k agyon ka;ták '.verni é* 
vsak a csendőrök mente tick meg a 
meg iucseléstöl.

X igszinházb ói a Tiznaranesolat.
Budapesti hölgyek dija a Békessy 

emlékversenyen, lóleső kedve- figye­
lemben részesítették a budapesti höl­
gyek a Békessy Béla Vívó Club ve­
zetőségét. légy gyönyörű nagy ezüst 
ser eget küldtek a 2-l-iki Békessy Béta
v-tiilékv.rseiiyre tisztcjetdljul. A kísérő 
s.-.rokat iti közöljük: A budapesti Ke- 
rupcsi-nti temetőben alussza örök ál- 
unit Bvkessv Béla huszárszázados, aki 
a boldog béke idejében dicsőséggel 
hordozta körül a világon a magyar 
kardot, mindenhol tiszteletet, megbe. 
csülcst szerezve annak. Ugyanezzel a 
babérövezte karddal kezében áldozta 
fel nemes életét a have mezején haza- | 
iáért, mindannyiunkért, értünk, magyar ! 
anyákért! Mi, itt maradottak, akik cl- $ 
fogadtuk tőle és ennyi ezer derék tár- \ 
sútól e legnagyobb áldozatot, örök ál- I 
dúsainkká mindaittiyiójuknak. Szivünk i 
sugallatát követjük, amikor hálás ke_ 
gy eletiink jeléii az ö dicső emlékének j 
sz ntolt versenyre egy szerény dijat I 
felajánlunk.“ X budapesti és debreceni : 
liö gyek" egymás mellett á ló dijai be­
szédes íaiiuságtétcl amellett, hogy nem 
kell ié niink Trianontól, mert vannak 
emlékezni tudó magyar anyák, aiklk 

, harcos, verekedő öklfi ifjakat nevelté­
nek ütmek a szegény hazának.

'leg akarták zsarolni Pola Negrit. 
Amerikai lapok ielentésc szerint feltű­
nést keltő hotránv foglalkoztatja a Los 
Angeles mellett fekvő Holly Wood film­
város közönségét. Brustine Vatae ?4 
éves íi'mszinésznő. ki a megszólalásig 
hasonlít Pola Negrillo-/. a világiul ii 
filnidivához. y állomást tett a rendőr­
hatóság előtt, hogy egy íilitivállalat 
szerződést kötött vele, hogy erkölcste­
len és obszcéti poziciókhn engedie ma­
gát leiénvképcztetnl lrogv ezeket a 
filmeket Pola Negri nevével Imzhass-.ik 
forgalomba. A tulaj dónké néni célt aj_m 
nek a manővernek az volt, hogy en- 
nvk a ki ítiprommitáló kéneknek segít- 
1 égével uagvolibszabásii zsaroló had­
iárától indítsanak a rendkívül gazdag 
Pola Negri ellen, A rendőrség Loa- 
Xngeleshan letartóztatott né gv embert, 
akik a liives filinszinéSznö ellen terve­
zed zsaroló hadjáratban resztvettek

1 érzene X katonai zenekar Nő uh 
Antal főkar mester vezénylése alatt 
csütörtökön délután ö órától 7 óráig 
a s zent Anna-utoán térzenét t- rt, a 
következő műsorral: 1. Ferjcmik-i.i- 
duló: Noth Xntal. >/vp varos Ko- 
iozsváv: Kálmán I. 3. Három a kis- 
lány. Keringő Schubert Berté. 4. A 
kötő és paraszt. NVitán.v. Suppe F 
5 Szép nrelódiák. Egyveleg. Noth A.

Negyvennégy csecsemő pusztult 
el úgy newyorki gyermekmenhelyen. 
\i'wyóikból jelentik: Helen Üeiscn- 
vdk asszonyt, egy newyorki gyer- 
tavkmenhély igazgatónőjét a rendőr­
ség letartóztatta, mert feljelentették, 
hogy a gondjaira bízott csecsemők 
húzd egyre többen pusztulnak el 
v;, anus körülmények között. A vizs­
galat megáll, pitotta. hogy az igazga- 
• émő a legemben« eltebb módon bánt 
a kisdedekkel. Néhány csecsemő holt- 
estét exhumálták es az orvosok tneg- 

áli.ipitották, hogy a csecsemők ha áia 
elerőtlenedés és táplálék hiánya miatt 
következett he Heien Geisenvolk in­
tézetébe leginkább szegényebbsorsu 
munkásanyák es olyan családok ad­
le gondozásra csecsemőiket, akik­
nek életviszonyaik nem engedték 
meg. hogy csecsemőiket fe nevelhes­
sek Különösen oly an numká«.>aládok 
gyermekei voltak ott, akiknél úgy • z 
apa mint az anya egész héten laká­
suktól távi, voltak kénytelenek mun­
kába járni és gyermekeiket csak tin­
ié).napoleon láthatták. A menhel.v sze­
mélyzete terhelőén váltott az igaz­
gató ellen Előadták, hogy legutóbb is 
egy kis négyhetes gyermeket a fal­
hoz vágott, mert a gyermek szülei 
nem küldték be rendesen a neve te­
tőd dijat. X többi csecsemőket is 
éhr/tette és rendszerint tiszta üres 
teával etette, vagy a táplálékot egy­
általában megvonta tő'iik. A bűnös 
igazgatónőt a rendőrség letartóztatta.
A menhelyet feloszlatták és a, még 

I őrt ta ált csecsemőket kórházba utal- 
I ták.

X'igszhiházban a Tiznaranesolat. 
i Halálos villámcsapás. Sopronból
I jelentik: Vasárnap délután nagy vi- 
I karban Rudies János sopromnegyei 
• nagybérlő két béressel ökrö> szeké- 
? reá és néhány ökörrel Ivánból Pusz- 
l t család felé tartott. Pusztacsaládnál 
I .. -tirii villámcsapások az egyik sze- 
: kéreti ülő Tóth István nevíi 17 éves 

bérest és az egyik befogott öklöt 
agyonsujtott . A szekér után mintegy 
20 lépésnyire haladó Vargha Ptván 
bérest is földre sújtotta a villámcsa­
pás és mintegy 15 20 lépésnyire el­
dobta. Ugyanekkor az egyik közeli 
házba is belecsapott a villám.

Beismerő vallomást tettek ar 
ók szertol vajok. Hirt adtunk arról, | 
liogj a budapesti rendőrség a debre­
ceni ügyészség körnzvényv alapján 
iciavtóztatta C-ászi Kiss Róza és 
Ovrvni Péter hirhedt ékszertolvajo­
kat és betörőket, akik az ország 
egtéli városain kivid Debrecenben is 
követtek el betöréses lopásokat. A 
tolvaj párt a debreceni ügyészség 
fogházába szállították. Dr. Takó Fe­
renc vizsgálóhirósegéd ma hallgatta 
ki L ászi Kiss Rózát, aki elmondt. 
hogy : lopásokat ü leplezte le, mert 
összeveszett barátjával, Gervai Pé­
terek A nő maga ment a detektívek­
hez és kérte, hogy ta-rtózt- s-ák le 
őkel a Opások miatt. Császi Kis 
póza teljes beismerő vallomását még­
is métái tv u vizsgálóbíró előtt is.

Megjelent a debreceni Tisza 1st 
\ in tudományos Társaság almanachja 
Ez az v maradi a társaság inagaf'kti- 

' ,T it ól az 1625 évi közgyűlés idejéig 
történteket foglalja vázlatosan m gá, 
b Ha ezekre az esztendőkre vi z 
-z.itvkir,tinik. megáTapIthiftiuk, lu,g\

, a tiszántúli társadalom nem mar ad a

társaság uirckxés i-vet szentben érzé­
ketlen. A társaság Debrecent es köi - 
nyékét ismét azzá akarja tenni, ami 
volt. a inasMttr szellemi é.et vezérlő 
iciiye/öjévé. Xz. almanach szerkcsz- 
töjt. dr. Tótit l-'-ios egyetemi tanár 
pontos és jó munkát végzett. Az al­
manach tömör és áttekinthető össze- 
iogla'ása a társaság négy éves mü- 
k'idéséiIck és szám I tarthat ml den 
ktiluivemher éideklódésre.

Egy francia asszony négy élő 
gyermeket hozott a világra. A Matin 
Írja: Ctalblaneh franciaországi község 
heu egy nyomdamunkás felesége egy­
szerre négy gyermeket szült. Mind 
a négy újszülött, valamint a boldog 
anya, a legjobb egészségnek örven­
denek. A szokatlanul bő i- tenádássai 
ellátott családot egész Franciaország 
icrit étéről szerencsekivánatokkal
árasztották el, azonkívül mindenünnen 
rengeteg ajándékot kapnak. Maga a 
francia kormány bőkezű adományá­
val járult a hirtelen négy számban 
megszaporodott család íe'segftésére. 
annak öröméic. hogy az egyre szo­
morúbb képet mutató francia népe­
sedé1-! sr tisztikát enny ire feljavít't- 
tál,.

Egy választási röpiratért három 
millióra ítélték Györki Imrét és Holló 
Jánost Debreceniben 1922-ben a ncm- 
. .tgvuésí választások idején a deb­
receni szociáldemokvatapárt egy röp_ 
iratot adott ki. amelyben a jelenlegi 
rendszeri bírálta. A röpiratért a kir. 
ügyészség tág Imazás vétségéért el .: 
rást indított. X röpir. tárt hlo ló pár;- 
titkár és Györki Imre dr. nemzetgyű­
lési képviselő vállaták a felelőséget.
A debreceni kir. törvényszéken Serl.v 
Jenő dr. büntető tanács11 kedd dél­
előtt tárgyalta az ügyet. A vádat 
Mező Sándor dr. kir. ügyész képvi- 
s-ete. a védelmet Fényes Endre dr. 
látta el. A bíróság rövid tárgy :, á 
után bűnösnek mondta ki dir. Györki 
Imre nemzetgyűlési képviselőt és 
Holló János párttitkárt tágailmaztas 
vétségében é, ezért iejenkim 3 millió 
300.000 korona pénzbüntetésre Ítélte 
Az Ítélet v len a kir. ügyész súlyos­
bításért. a védő felmentésért felc-hhe- 
zett.

Egy táncos megvakult a szittna 
Uon. Londonból jelentik: Barnet Erik 
táncos egyik v irietében lénett fel cs- 
ténkfnt. A minap tánc köziben hirtelen 
megállt és kétségbeesetten kiabált:

Mi történt velem? Egészen _cl»öté- 
tedett minden! A közönség első pilla 
náthán nem tudta, hogy a kérdés ko- 
mo y-e. C ak akkor tudták meg. tní 
történt, amikor j függönyt leb'esá- 
tották s a rendező beielentette, lmg\ 
Barnet Erik hirtelen elvesztette a 
szemevilágát.

— Molykár ellen siessünk biztosi 
tani Végit szörmcáriiházi.ílvn. Piac­
utca 4.

— A Marglt-fürdtí nyári 
uszodája f. hó 16-án
oviit.

szabad 
zxnnbaton meg-

Másodlk, teljesen átdolgozott 
és a bírói gyakorlattal bővített 

kiadás.
Most jelent meg !

A csödönkiviili kényszer- 
egyezségről

szóló törvény és rendeletek 
rendszeres magyarázata

dr. Meszlény Arthur
egyetemi magántanár, 

nv. kir. ítélőtábla! biró. ügyvéd 
szerkesztésében!.

Ára 84,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkén*:.kedés dben 

u tSi-uiu iuclíuti. iclelou 1)4
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A

,VlUM)K.
Sztrda: A cigányprímás.
Csütörtök: Imádom. Vígjáték C) 

bérlet.
Péntek: Kísértetek. Szüiniti. 1») bér­

let,
Szombat. Steinhardt és társulata 

, eudégjátéka.
Vasárnap d. u. tél 4 órakor tiiil. 

Uaba. Este « órakor Steinhardt és
társulata vendégjátéka.

Hétfő: KI babája vagyok én? víg­
játék. Premier. A) bérlet.

Rózsahegyi Kálmán 
a Clgány-ban

Szigligeti kitűnő népszínművének, 
t\ cigány-wait címszerepét játszott 
ma este a Csukonai-szinház’oan Ró­
zsahegyi Kálmán, a Nemzeti Színház 
kiváló müvé'zc, egyik legjobb alakí­
tását mutatva be a debreceni közön­
ségnek. arriéyei magával ragadott 
nagyszerű művészetével. Pompás hu­
mor, szívből jövő melegség, kedé­
lyest ég fonódik össze Rózsahegyi 
öreg cigámvalakjában erős és terme 
S2cles drámait ággal. átmenetek
finomsága a méla lírából a derűs hu­
morba megejtő, a realisztikusan ‘ p 
rglékos yoiiásokbó’ az akik eg\'-ge- 
sen. stiiiiSos n növekszik meg Rozsa 
hegyi minden ..rejtett, erőt és finom­
ságot kihozó felfogásában. A könny 
es mosoly áradatában iürösztötte nteg 
Rózsahegyi Kálmán a nézőteret, amv:\ 
/ngó tapsokkal hálába meg a művé­
szi élményt és szívesen méltányolta 
az együttes jó munkáját is. amelyről 
Hamssv Mariska. Krompuehi. Unger, 
Torma üitszti. Püspöky Rózsi vs Mar­
kovié« vették ki a részüket. Ibl.i

sporttelepén a KEAC csapat mérkő­
zik a DEAC-al a főiskolai bajnoksá­
gért. \ mérkőzés ulé nagy érdeklő­
déssel néznek és sok m e'döntvtknt 
várnak. Az. utóbbi időben formában 
levő DEAv valószínűiig megállta 
a helyét a Kl.AC csapatával szemben.

Csütörtökön délután HVSC Dió. 
'zegi-utí sporttelepén a BEAC játéko­
sai mérik össze erejüket a DVSC csa­
patával. A mérkőzés nagyon é veze­
tésnek ígérkezik.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinil porfestéket ki- 

1 váló minőségben, nagyon olcsón 
vásárolhat

1 STERN festéküzletében,
Piac-u, 10., a Bikával szemben.

Téka varrott Sandal
elismert jó gyártmány 

20 22-lg 56 ezer koron«
23 26-lg 66 „
27-30-ig 80 „ ..

Továbbá női és férfi Sandal legoldább 
árban kapható. - Saját kászltmányU 

cipők legszebb kivitelben

Dregánnál, Király-utca 5.

KÖZGAZDASÁG
m-|--niMHimMcagwrJ--.im!á'W i aaBwaae.

A buz.;, 2500, a rozs 500(1 koronával 
olcsóbb

A terménytőzsde hivatalos árfolya­
mai • 7fi ki'ogramos ti-zavidéki bűz 
.•'UO -502.500, pcstmegyei és dunántúli 
497.500 - 500.000, Í,H- kilogramos tiszti
vidéki 510...512.500, pestmegyvi • vs
dunántúli 507.500 510.000,- rozs 425 
4.40.000, taka! mán\ árpa. 320 5J0.no*> 
köles 200- 270.000. zab 415 435.000, 
tengeri 205-270.000, kor» 23-5 
230.000 korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
vaiutaáriolyamai Hollandi forint 2' 

;s.56l. Dinár 1130- 4152, ISuku-mv 
lett W- 340. Belga íróik 3571- 3(i03. 
Norvég korona 11.720 11.886. Ango 
v-ní 344.1 ti:u 545.000. Ura 2'<"2 250t>. 
Deüár. 70.55 ' - 71.2SII, Pari', francia 
3i,.sj 3711, Cselt Korona 2000- 2110. 
<váiei trank 15.650 • 13.804, Osztrák 
hí,-city 00.40. (00.50, Márka 16.705-
16.869. Lev. 507 515. éil k-ron-a 
is.750--18.9.18 I. "ttigve! zloty 13.4)5 
I *.589

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÁLLALATA

DEBRECEN, K0SSUTH-U. 28.
az udvarban. TELEFON 11-70.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9, 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Mindenféle bútorokat, 
Ajtókét, befele nyíló és 

ki- benyíló ablakokat, 
gyermek sportkocsikatstb.
met yen leszállított gyári úron 
raktáron tartok. Megrende­
léseken ifién jutányos árban 
es előnyös lizelési feltételek 
melléit vállalok
JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosam gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Barczi-u, 3. sz.

elefon 10—35.

Fournér
épület- és hutorvasalások
Bészler Lajosnál

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerövel frissítve és tisztítva. 
OEBRECZEm, Kossuth-u. 11.

IUUI11UIU bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(FUrdokád kapható.) Teleky-utcajBS.

Széchenyl-u 2.

\ színházi Iroda közleményei: 
Rózsahegyi Kálmán búcsúzik ma 

este ,.A cigányprímás“ Rácz Pali s»v- 
repében. melyet bearanyoz az > mű­
vészetével. hejos egyéniségével, kedv. 
Ivével, un hogy a közönség a leg­
nagyobb elra-g dtatássa' tapsolja meg 
minden szavát é> mozdulatát.

Imádom! Louis Verh-euil POimms 
francia vigjátéka csütörtökön- U her­
eiben kerül megismétlésre.

Halasi Mariska, f-apó Mária, Lasz. 
ló Rolkó, Reiz. Szigeti játs/ák ..Imá­
dom“ francia vígjáték lőszerének.

Kísértetek, a nagysikerű színmű pen 
teken D) bérletben.

Moiíósrlnházak:
inni I ív. C-ak felnőtteknek: -AJt& ék.-- >?*. »

maMto.. ' MIN-maim roszcrenlescvtl. M c 
revue. . .

VHiA/INHÁZ. KöZ'kivanaira. A '* “>feSSSS.**.?rJFPSSS :
(Sz,,,.-,, „z „lAcnscslB,' j™1:,. 
technikai nrodukewa cet s.sXh<z.ámha 
mulatós, színes kenu ‘ ícnvl:-
srts»» SÄ-

í,i,uí
Ht-k mind a két reszt i - 
lesz bemutatva .

.1 ÖNNEK: Aranj'ásók a R,vlur:"i 
Zero, év Hunival. Viharlotas. 
Vmlrt-cirkusz attrakcióin. .

METEORBAN áldozó esumrlokőn 
Ai.'-ni a be Idogságról“. Harrv Uedtk- 

és Tszterházy Ágnes főszerep t .
A ki' nvmnorultak“. Előadások 4. h i 

7 és 9. _________ mii----

SPORT
v O - -I___________

Birkózás. A
szakosztályának nsszes la. >
ma szül dán este / orako a toi- 
nacsarnokbaa taytand;j t' 
des szakosztályi evulesen -k 
vétlen megjelenni sziwskcdiu-

""vasárnap délután a DTE uagverdel

mim
olcsón kiárusít az

irány Bika divatház
Bika-épület és

Apolló Divatáruház
Mlklós-utca sarok.

Nagy vaiís»z_ték

tavaszi újdonságokban
1 Eponge-ok, ruhává!znak. 

libertineh, grenadinok válasz* , 
tikos divat színekben, olesaJ 

árak mellett.
Megbízható egyéneknek | 

részletfizetési kedvezmény, j

Cséplőgép átvetési hirdsiinény.
Közhírré teszem. hogy hg\Tc- 

ifcin részére kézizálogul _lekö­
tött Rustou Proctor lincolm gyú­
róban készült üzemképes a. a- 
Dotban levő uuiííáhiáio. -s 11 
erejű cséplömozgonv. hozzatai- 
tozó cséplőszekrénv ívlszeie- 
léssvl és szíjakkal 1925 maius 
28-án d. e. '-12 órakor a deb­
receni Közraktár es Két eske- 
delini r.-t. telepén Pcbrecvi.- 
ben késedelmes ados teilieu. 
kir köziegvzö közhemottewl
clárvcrcztetik. Arveresi_ feltéte­
lek nálam .a mozaiouv es csép­
lőgép pedig nálam való előze­
tes jelentkezés után a debreceni 
Közraktár telepén az üzleti 
órák alatt megtekinthetők.

Debrecen. 1925 mains 14.
Pr. Farkas Ignác/ ügyéi!

I Arany János-utca 2.

Takács Imre
1 hangszerkészit#
I Zor,soréi hango.d.
» OrQono öfe Harmonium 
I javítást vállatok
I Piac-utca 58. sz.

' m uÓZSÉF ÄX..
Széchenyi utca. 1.I javítások jutányos árcm

Keztyűk készítésé
és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58. _

Vizveieték niunkálatokBt
készít szakszerűen

űyeneS) Arany János-u. 21,
Telefon 937.

r<i«en"'>' «      II.■ ti——     mrr 

Lakatos műhely
Cserepes utca ti.

pA PP GYULA
válla! minden mülakatos vasműnkét 

olcsó ár mellett.

E heti könyyujdonságok;

• Szírek uriszabóhoz
i divatos angol szövetek érkeztek
I Szőni Anna-u. 1. Telefon 508

Gummi-1 
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Félti gummikabát i 300,000 
Félti és női g- kabát „ 390,000 
Férti double (2 réteg 

között gumírozva),, 550,000 
Férfi és női szövet 

felsővel . . „ 580,000
és minden árban.

Szőnyeg, linóleum, 
függönyök, átvet ők,
hu tor szövetek óriási 

választékban.
Viasakos vászon és 

padiéti in oleum 
viszont el ad ók n a k nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIRÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963,

44.100.
59.000.
51.500.
59,000.
59.000.
60.150.

Schnitzler: Elza kisasszony 
Gárdonyi: A kürt 
Gárdonyt: le Berkenye 
Maróczy: A sukk 
To bér y: S/aivashika 
(jaioworthy: \ sötét \iiág 
A. francé: ElheszélésvK 
\, ui autonom vámtariia ll-ik

' ..... .... 50.000,pótfüzete
Bársony István: Szól a puska 5540. 
Szomaliázy: Jamia.it rege .'7.56"
Swann Anni: Mesék az ezen"

-1 -17.800.orszagívbm
Ott ál Mózes: Napsiuát 
Gépjárművezetők képesítése m.OOn.

Kaphatók.

Hegedűs «s Sándor r. t,
,, si..,V-,ób.-i. a f6r>"Sfit ni..*1lHt

TtilOÍon: 54.

1 könyvpiac szenzácló|al 
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítási

A klasszikus Regéu>Táv békebeli 
Ui/tllitáséban !

& négy vaskos kötet éra 
minieqy 1700 oldalon 73,500. -

Kanliató:

HegedUs és Sándor rt. 
\ és Aezél antfquartum

kttnyvkereikldéllbtn.

- *
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^J&'ttaSmSSSS“*
rOfös- és rflvldáru üzletében Ssent Anna-u. 3.

Y>nvHS kézileánv. ki Kénen lói tudÜvS“Älk DSW«d-.tr L

Weresz-téPtilet.---------------—----------- ~
nr.YPS fiú tanulónak vasv kifutónak 

felvétetik. Klein fűszeres,
97._______—

Csanó-u.
1149

MÄOÄNDR l».al- fi”' rn‘íS

„Nyaralás emrerv .* j0h5
^dóba kérek.._____________

GÉPAZSUROZÁSHOZ iieves 
tudó leanvt felvesz Naev 
pníliliiizó. Blka-bciháC.

'19ÍS. május 20-

kpppSFK 3—4 szobás lakást, lehető­
ié«kerttel, sertés. WomfttarUssaL 
Lehet kertségekhen is. Cslpkíf.var, 
Slmotiffv-utca 15.--------—------------ -

KÉT szobás lakásom elcserélem eev 
szobással. Cim a kiadóban. 1Ó4.1

KÜLÖNBÉIARATU csinosan dnitoro- 
zott szoba kiadó azówal. Miklós-u. 
41. szám. 11. lépcső, az udvarban

varrni
Óvnia
1091
mellé

iCgklhordó iigvnökőt Keresni« azon­
nali belépésre. Muievevár. Érz-SéW

ifiOSZALLITÓ autóhoz softer 
iítrklhordó iievnököt keresünk

29. (078

Tisztelettel értesítem a ílfgyérdemü *
séget, hogy a Ransz temetkezési vállalattól
megváltam és , , . , ,saját temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszórás és olcsó arak
mellett temetéseket clvé.,lö*°*;neását kéri 

A nagyérdemű közönség pártfogását Kéri
jancsó Kálmán asztalosára- és fakoporsó-gvára.
Telep és lelvevő iroda Debrecen, Bircii-U 3. Telelőn W-M-

PÉRéÍsZABÖ kisesritenl vagy darab- 
számra munkát vállal. Csonka, f «v 
ivokkert-utca 93._____________ ^£9

MAGYAR kisasszony elmenne per­
mek mellé vidékre is. Clin a kiadó­
ban. 1111

SZABASZAT1 tanfolyamra tamtvá.
' '„vök fölvétetnek Déenfeld-tér 3..

korcsztépület_________________ *-b-
BÉ. IARÓNÖ délelőttre, fiatalabb, fel­

vétetik. Schwarc. Arany János

FIATAL leánv házhoz varrni aiánlko-
zfk. Cim_a_ kiadóban. ............ 11 4"

FŰSZERESEKNÉL bevezetett ticvnokf 
felvétetik Griinfeldnél. Csapó-u. 16 
S 7,. ______ _______________ __—-------- -----------

ÜGYES fin cipőfelsőrész készítéshez 
tanulónak felvétetik. Királt-u. ^

G'ZnASSZONYNAK aiánlkozik hely 
ben. vidékre, pusztára macános 
Darabos-utca 53. lf*-"

BÚTOROZOTT egv ágyas szobát dí­
vánnyal, ásrvnemilvc) keres házas- 
pár Cimet Független UlsáK kiadó­
jába „Tiszta“ iellerérc kérem te-
adni_______  IIIs

riZMlLLlÖT kiadok részletben is 
iiKVvédenmöl. Deák hcreitc-u. 9. Tj- 
lefon 758,____________________-1012

KIADÓ szoba, konyha, kamara Vil­
mos laktanyával szemben. \ illamos 
írecá’ló közel Cim a kiadóban. 10,0

Iló nem jjj

\»\ ILMiS !•!
TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágy tée- 

lazvár rt.-nál szerezhetünk he. Pri­
ma nrit’nsésr garantálva. Szentai.ua 
11 Usrvanott 10 hold prima föld el- 
adó. __________________ ____

JÓ minőségű tégla és cserén Tóth és 
Sebestyén építészek tégláévá raból 
kaphatók legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József. Zöldfa-u. 8. sz. <005

NÖ1 kalapok olcsón kaphatók Csobán 
Mariskánál. Cserepes-utca 10. szám 

__ ___ ______ 10,7
kalapokat 
Jungre.sz

973

ÓCSKA épületből mindenféle
eladó. Késes-utca 41._______

anyag
1102

HÁZHELYEK eladók kitűnő helyen, 
zsibvásár közelében, kedvező fize­
tési feltételek mellett. Luther-utca 18

1094
föld. ÉriC-

1051

ÜZLET áthelyezés miatt női 
olcsó áron szerezhet be
Marinál. _______ ______

ÁRVEREZÉS, a disznóvásár közeié 
heti. Tor dal Oábor-utca 5. _ szánni 
ház nyilvános árverésen iutiius 1 -én 
délelőtt 10 órakor, a helyszínen el 
fog adatni. Háztulajdonos. ln55

ÁLDOZÓ KISLÁNYOK fénykénéit 
művészi kivitelben készíti Ra-
zicska. Piac 32.______________ HÍZl

ÜRES tádák minden migvsághan o’- 
csón kaphatók Deutsch Albert é> 
Fia füszerkereskedésében. H77

VÁGÓHÍD MELLETT, kövesut mentén 
épitkezéslicz sárga homok van I- 
adó. Értekezhetni Kát a falva vendég­
lőben._________  IZZle

DIÓHÉJ.. A’iszontcladásni friss dióbél 
bármily mennyiségben kapható Fii • 

vészkert-utca 8. Telefon 12-06. 1204
HEGEDŰ kitűnő hansii. olcsón eladó. 

Steinberger. Siinonfh-u. 14. 1206
KERTI egv szobás, kon vitás verandás 

lakásom szerény bútordarabokká 
vagy anélkül eladom. Cim a kiadó

ELADÓ 23, hold fekete 
ke zni Csapó 22.___ _

HAJDÚSZOBOSZLÓN. Piac-téren egv 
régi fűszer- veevesüzlet és a. szom­
szédban levő házzal együttesen el­
költözés miatt előnyös föltételek 
mellett eladó, Cim a kiadóban. _985

El ADÓ Eötvös 59. sz. modern családi 
ház, az egész beköltözhető. 983

NYÁRI férfiöltönyök fölhasználtak, 
középnagvság. jutányosán eladok. 
Piac 71.. első emelet, első lépcső.

NYARALÓ. Bocskai-kortben. telítsen 
berendezve kiadó. Paák Királv-utca 
5. földszint.________________-LQíh'

VAN szerencsém értesíteni az igen 
tisztelt hölgyi: özön séget. hogy női- 
kalap szalonomat áthelyezem 
Aranv János-utca 37.. salát házam­
ba. Kérem további szives pártfo­
gást Tisztelettel lungreisz Mari

974
leté- 
1000

KÉT szoba, fürdőszoba, konyha 
péssel átadó. Simnnvi-nt 28.

PlAC-ntctó három szabás 
iutánvosan átadom. Cirn

lakásomat 
:i kiadóban 

1153

KIADÓ világos Pince műhelynek. _ ir- 
lenleg asztalos mii heh’. Vendé sr-u 
S4. sz.___________________m

|e| KÉRÉSIÉT I

ban. 1191
Békebeli minőségben lemét 

kapható a blitee haté au

„F6y“ arckrém és szappan
éra I0ŰD0 V. 1 darab Happen

korona. fcaphnló n készVíö
Grósz Nagy Ferenc

,,Arapr egvszBrTU“ »tgyuartiiikiii
DFBRECZEN (iflnníz melletl).

bútorozott
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1Y ÉRMEK GONDOZÓNŐ, aki egv 1 i 
hónapos gyermek önálló gondozását 
elvállalja, azonnali belépésre felvéte-
lik. Cim a kiadóban. _________ llíe

ÉÜSZERKERESKEDŐ -egedet és egv 
kiíiitófiul keres azonnali belépésre 
Asztalos Bem át. Hatvan-n. 61, 1205

JÉ munkára cipészsegéd felvétetik 
Jakab. Nvugati-u. 24. ...... ....1208

IDŐSEBB intelligens perfektiil fözn, 
tudó asszony felvétetik azonna'ra 
vagy elsőiére, lózsef k. hcrceg-u. 
i4. sz. __ __________________m

BORIIÉI YSEGÉD fiatal és vgv tan . x 
ívlvét éti tó_Bazsck. Csapó 72, 1199

GYAKORLOTT kiszolgáló kisasszony 
a csemege osztályhoz felvétetik Ki-

_ KVÓ-U.J2.________ ____  1É>5
éODRASZSEOÉD állandó munkára 

200,00—250.000 koronáig felveszek. 
Bőr, Csapó-n. 62 sz., .............. 1194

GYAKORLOTT varróleánv felvétetik 
Benedek Ferenc női divattermében 
Battlivánvi-ii. 1. 1193

IDŐSEBB asszony cazdasszonvnak el­
meimé tanyára vagy vidékre is. Bö- 
szörinénvi-u. 20 1. ajtó,_______1192

TECHNOLÓGIAI rajz szerint szabni ta. 
nitok. készítek női ruhákat url ház- 
jtál. _Lak á so ni Zöldfa - u J._____ JIE*

I K1SCSALÄDU házmester pár lunius 
1 - re felvétetik Geiger. J’iac 81. 11*7

KÜLÖNBÉ..! Arató két 
szoba azonnalra kiadó.
14. sz.________________

TELEFONOS irodához Piac-utca kör 
nyékén regie hozzáiáriilássat társul­
nék. Címet a ..Fii eget’énhez" kérek.

____ 1207
BÚTOROZOTT szoba, konyha izr. tiá. 

/aspárnak kiadó. Berlüen-a. 76 1199
F 0120 A LM. AS hclven elköltözés miatt 

üzlet berendezéssel trafik, azonrat
átadó. Hadházi-u. 13. Értekezni a
trafikban.__________ __________-Ilii

A TÁDÉ) egv szoba., konvha. speiz. v',V 
I lanvvilágitásos lakás. Deák Ferenc
I J7,__________________________ ÍB?

UTCAI bútorozott szoba azonnal ki­
adó Szűcs Mihály. Cserepes-u. 24.

1189

KÖZPONTON 3 szoba, konyha, elő 
szolra, mellékhelyiségekkel azonnal 
átadó Cim _a„kiadóban._______ í2S$

40 -50 drb malacot vállalok a város­
hoz 4 kilométcri tanwámra. 70 hód 
lege'ő. Értekezhetni Mester-utca 16

1064
fi M VZSA búzával elcserélem vg\ 

nagy szoba konyha, speizzal 1 szo­
ba félkouvhás lakásomat. Cim a 
kiadóban *150

WELLS
nagy világ- 
története

NAGYÁRUL.
Több száz illusztrációval, 
térkép- és grafikonmellék-
lettel A ma leglelentőaebb 
írói alkotása, történelem 
a XX. század szemazögáböl 
nézve a XX. század embere 
számára. Világsiker' Az angol 
és német kiadás 4 millió 
példányban kelt el A lexikon 
alakú. 640 oldalas egész 
vászon kőié síi könyv ára 
665.000 korona Előzetes meg 
rendelés esetén csak 441 000 K, 
mely összeg május hótól kei 
dödöleg havi 63.000 K ás rész 

letekben törleszthet!!.

Előfizetéseket elfogad a
HEGEDŰS és SÁNDOR rt. kóflyv- 

I kereskedése Debrecen, Plac-u. 34. sr,
I Kérjen ismertetőt

GENIUS KI ADÁSI

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Szv 
chenvi-ntca 11. szám, földszint. 1188

TELJESEN ktilönbeiáratu utcai búto­
rozott szobát keres vidékről bei áró 
tir „Discrét" jeligére Halduföldhö.'

________ _____1186
KIADÓ raktárnak vagy’ műhelynek

való helyiség. Rákóczi-u. 13. sz.
alatt   1.184

BUIOROZOTT szoba, konyhába őná­
lát tál kiadó Nagyerdőn, nyaralásra. 

_ Cim Függetlennél._____________ 1038
KÉ l ELEGÁNS utcai szoba külön 

előszobával, lépcsőházi bejárattal ki­
adó Siímvriiv 32. Kon rád. 907

Menekült órás
szakszerűen, mcidcpó olcsón 

vállal javításokat
Rákócil-u- 36^»z.

A legfantasztikusabb regény!
Most jeleni meg!

Nem ponyva!
Bram Stoker:

Drakula.
Az eredeti angol regény hií fordítása, 
Ez az a könyv, melyet senki 
nem tud letenni, amíg végig 

nem olvasta.
A vaskos, 424 oldalé*
kötet ára 59.000. ~ K.

Kephetó

Hegedős ée Sándor rt.
PIAC 77 Különlreláratu bútorozott 

s/oha kiadó, baloldal emeiet. 1019
EGY bútorozott szoba előszobával HeoedUS BS »»nOOr rí.

jvzoűttaL tóadó. Altó-utca_37.-----WjOT | , „„„t,
, L , óim »3 SZÉP nagy festett ruhaszekitiiv 

riadó OvöntttOrág-utca 31. 1093 Ttl»ten **.
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